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KPSI (Knowledge and Prior Study Inventory)
El KPSI es un instrumento de autoevaluación para la regulación del proceso de aprendizaje Fue diseñado por Tamir y Lunetta (1978).

El objetivo de este instrumento es obtener información sobre la percepción que el sujeto tiene de su grado de conocimiento en relación a los contenidos que el profesor(a) propone para su estudio y comprensión.

A través del cuestionario KPSI se obtiene información valiosa sobre el grado de conocimiento del alumnado en relación a los contenidos científicos que el profesor le propone aprender en determinadas condiciones de enseñanza. Se le pide al estudiante que seleccione su respuesta en función de 5 niveles o categorías previamente intencionadas en el cuestionario. Aquella categoría de mayor valor se refiere normalmente a si es capaz de explicar el concepto o procedimiento a un compañero o compañera, con lo que se estimula al estudiante a tomar conciencia de que cuando algo se conoce (o se comprende) bien se ha de ser capaz de comunicárselo a alguien.

Ejemplo
En cada uno de  los temas marcá con una X en el recuadro que corresponda a  su nivel de conocimiento de acuerdo a lo afirmado

Categorías:



1.- No lo sé, no lo entiendo 



2.-. Creo que algo sé, lo entiendo parcialmente


4.- Se lo podría explicar a mis compañeros.
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Un segundo ejemplo de categorías, son las siguientes
1. No lo sé/ No lo comprendo
2. Lo conozco un poco
3. Lo comprendo parcialmente
4. Lo comprendo bien
5. Lo puedo explicar a un compañero

Se sugiere que una vez completada la autoevaluación, reflexionen y eventualmente escriban  sus  sugerencias para superarlas: problemas en el funcionamiento del grupo, necesidad  y tipo de ayuda para comprender o realizar una tarea, etc.
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