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SUGERENCIAS  DIDÁCTICAS PARA LA PROGRAMACIÓN Y DESARROLLO DE LOS CURSOS DE VERANO
Acerca del origen de la demanda

Los docentes  que  participaron en cursos de verano en años anteriores, expresan que el alumnado que asiste a estos cursos ha aprobado la cursada con un nivel muy básico de conocimientos  debido a diversas causas y  no se siente capaz de preparar de manera autónoma el exámen final y aprobarlo. 
Los docentes aspiran a que además de aprobar la materia en un plazo breve, los estudiantes sean capaces de aprender los conceptos básicos de la misma. No se trata de reforzar un aprendizaje estratégico (para aprobar) sino de promover aprendizajes profundos.
¿Qué contenidos incluir en los cursos de verano?
Resulta evidente que en 4 semanas  no podremos desarrollar la misma programación que hemos propuesto para un curso regular de 14 semanas.

Hemos pensado en las siguientes alternativas:
1. Analizar profundamente el programa de la materia para determinar cuáles son los conceptos estructurantes
 y a posteriori centrar en ellos las actividades de enseñanza y aprendizaje.
2. Tomando como eje los conceptos estructurantes realizar una evaluación inicial en el mes de diciembre, una vez que los alumnos se hayan inscripto en el curso de verano. Determinar los puntos débiles y diseñar una programación acorde con los mismos. Esto supone que no se abordarán todos los temas, solo los que presentan problemas de comprensión.

También sugerimos realizar un cuestionario KPSI
, una vez seleccionados los contenidos del curso. Este instrumento, favorece la autoevaluación y  ayuda al proceso de empoderar al alumnado para “hacerse cargo”, para asumir su parte de responsabilidad en el proceso de aprendizaje.
Sobre las estrategias de enseñanza y aprendizaje
Como resultado de la experiencia en diferentes contextos y países  y de  numerosas investigaciones  sobre la enseñanza de las ciencias exactas y naturales, es que proponemos  implementar en los cursos regulares y también de verano estrategias activas que reemplacen las clases teóricas por  actividades que claramente comprometen a los estudiantes en la construcción del conocimiento.  
Sugerimos visionar  una breve presentación de Carl Wieman (Premio Nobel de física y docente en la Universidad de Stanford) que sintetiza estas ideas y sugiere una metodología alternativa: https://www.youtube.com/watch?v=5MPNk1zi7N0
Concretamente sugerimos  para los cursos de verano, centrar el aprendizaje en:

1. Resolver problemas
 y ejercicios en forma individual con un posterior intercambio de resultados y análisis en pequeño grupo de los procedimientos empleados. 

2. Debatir entre todos la validez  o eficiencia de los diversos procedimientos

3. Analizar y resolver situaciones problemáticas que requieran la búsqueda de información en diferentes fuentes. Discutir qué criterios ayudan a validar las fuentes.
4. Leer, analizar textos, contestar cuestionarios del docente, elaborar preguntas que serán posteriormente debatidas en pequeño o gran grupo en clase
5. Proponer el uso de  aplicaciones como Moodle, Schoology, Blackboard o similares. Incorporar en esas aplicaciones ejercicios semanales para realizar  fuera del espacio de clase  de manera de que el alumnado deba aportar  posteriormente las dificultades que encontró. En clase analizarlas en grupo y plantear las dudas y errores al docente para su análisis. Estas  aplicaciones permiten también hacer un seguimiento del trabajo de cada alumno.  De modo que, cuando el docente percibe un aprovechamiento irregular o infrecuente puede actuar rápidamente.
6. Plantear preguntas para trabajar  de manera individual o en pequeños grupos que  requieran iniciar al alumno en el aprendizaje sistemático del discurso científico o lo que se ha dado en llamar, aprender a hablar ciencia
. Hablar ciencia, no significa simplemente hablar acerca de la ciencia. Significa hacer ciencia a través del lenguaje o mejor aun, de los lenguajes. Significa: observar, describir, comparar, clasificar, indagar, analizar, discutir, hipotetizar, teorizar, cuestionar, desafiar, argumentar, explicar, diseñar experimentos, seguir procedimientos, juzgar, evaluar, decidir, concluir, generalizar, informar, escribir, leer, y enseñar en y a través del lenguaje de la ciencia. Estas habilidades cognitivas  podrán estar asociadas a los problemas, ejercicios, lecturas, etc.
7. Seleccionar además de lecturas algunos videos como los de Khan Academy que pueden ser interesantes para revisar conceptos. Algunos se encuentran en Youtube y en castellano. 
8. Utilizar otras aplicaciones como las siguientes:
· Ciencia y matemática: https://phet.colorado.edu/es/
· Matemática: http://www.experiencingmaths.org/
· Matemática y Física: http://www.falstad.com/mathphysics.html
Si este resumen fuera para una cursada regular en la que se dispone de más tiempo para programar y para desarrollar la materia, podríamos haber incluido otras estrategias como:
· Problem Based Learning (PBL) conocida en castellano  con el nombre de Aprendizaje Basado en Problemas (ABP)
· Aprendizaje Activo Posibilitado por la Tecnología (Technology Enabled Active Learning Project, TEAL). Del MIT

· Proyectos de Aprendizaje–Servicio
· Flipped Classroom (Clase invertida). http://www.uq.edu.au/teach/flipped-classroom/what-is-fc.html
· Instrucción entre pares (Peer Instruction). http://perusersguide.org/guides/browse.cfm
· Estudio de casos

· Aprendizaje integrado

· Aprendizaje por Proyectos
· Estrategias de aprendizaje colaborativo
· Revisión de las actividades de laboratorio e integración de la teoría con la práctica
· Revisión del fundamento y estrategias de aprendizaje, individual, competitivo o cooperativo
· Etc.

Sobre la evaluación

No nos referiremos a la función de acreditación de la evaluación sino a su función formativa.  Desde esta perspectiva la evaluación tiene como función actuar como reguladora del proceso de enseñanza aprendizaje.
La regulación es la adecuación y ajuste de las estrategias de enseñanza que utilizan los docentes en función de los logros, capacidades, intereses, necesidades, dificultades, etc., del alumnado. La regulación no es un momento específico de la acción pedagógica, es una estrategia permanente.

· La regulación es responsabilidad del docente.
· Siempre tiene en cuenta la necesidad del  traspaso de la responsabilidad  y el control para estimular la mayor autonomía posible en los alumnos.
· El ajuste conlleva la necesidad de individualizar la enseñanza.

En el proceso interactivo de enseñar y aprender (entre alumnos y docentes y entre alumnos), el alumno debe tender a la autorregulación, lo que supone aprender a regular las estrategias de aprendizaje en función de los objetivos que se formulan para las diferentes tareas.

· Los alumnos han de aprender a construir su propio plan de actuación y a evaluar sus trabajos y sus actuaciones.

· La autorregulación se favorece mediante la autoevaluación, la evaluación mutua (entre pares) la discusión de los criterios y de los resultados de la evaluación y la co-evaluación (profesor-alumno). 

· Mediante la discusión en pequeños grupos o individualmente (profesor-alumno) se trata de ayudarlo a reflexionar sobre las estrategias que utilizó en el proceso de aprendizaje (metacognición); para que aprenda a diferenciar sus logros (productos) de sus procesos (estrategias). Ayudar a aprender a aprender.

Sobre la dinámica de las clases

A continuación destacamos algunas de las estrategias  (importantes) que ayudan a la regulación y a la autorregulación:
1. Comunicar los objetivos

Para poder aprender los estudiantes deben ser conscientes de lo que va a aprender, de qué forma y a través de qué actividades. Cuando los docentes informan sobre los objetivos deben asegurarse que los estudiantes los hayan comprendido. Recordemos que cada alumno los percibe  de modo diferente y que la capacidad de comprensión evoluciona a lo largo del aprendizaje. Se trata de un proceso permanente de negociación.
2. Participación (del alumnado) en la planificación de las tareas.

La planificación de las tareas significa ayudar a que el alumno pueda representarse mentalmente las tareas que se le proponen en función de determinados objetivos.

3. Apropiación  de los criterios de evaluación
Se trata de ayudar a que los estudiantes los comprendan y los asuman como propios. El alumnado ha de conocer con anterioridad los criterios de evaluación lo cual ayuda al reconocimiento del domino o dificultades específicas.
4. Autogestión y cogestión de las dificultades y errores.

El alumnado debe saber qué esfuerzo o dedicación (en tiempo y en cantidad y tipo de tareas)  se espera de él. Esta información debe ser clara y el docente debe asegurarse que fue correcta y ampliamente comprendida.
A lo largo de la cursada, el alumnado debe poder reconocer cuales son sus errores y cuáles son las estrategias que lo llevan al éxito o al error.
· Dirección de Gestión Educativa - Espacio Pedagógico
· María Eugenia García – Hilda Weissmann – Myriam Mihdi – Esteban Baragatti
· Octubre 2016
� Se adjunta un artículo del Dr. Raúl Gagliardi. Si bien los ejemplos no se refieren a alumnos universitarios, el planteamiento teórico del tema es muy esclarecedor y válido para toda situación de aprendizaje.


� Ver doc. anexo


� Cuando diferenciamos ejercicios de problemas, estamos refiriéndonos a actividades que: a) constituyen problemas, no preguntas retóricas con una solución obvia; b) son percibidas como relevantes para las vidas de los estudiantes, están situadas en un contexto próximo a su experiencia; c) tienen un grado de apertura, con varias respuestas posibles (potencialmente) o caminos experimentales; d) requieren que los estudiantes tomen parte en las prácticas científicas (formular hipótesis, contrastarlas con pruebas, argumentar o modelizar).


� Lemke, Jay L., Aprender a hablar ciencia. Lenguaje, aprendizaje y valores. Buenos Aires, Paidós, 1997.
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