GACETILLA MUSEO DE FÍSICA

El Museo de Física en esta ocasión invita a una noche llena de ciencia y literatura de la mano de las historias de Julio Verne. 
· En el Anfiteatro se realizará un espectáculo con experiencias de física, luz y sonido. Funciones a las 19:30, 21:30 y 23:30 hs. 
· “Viajes extraordinarios: la ciencia en Julio Verne” exposición acompañada en la sala.
· Para los más grandes, los astrónomos Sixto Giménez Benítez y Daniel Carpintero nos guiarán de la Tierra a la Luna, a través de la ciencia del siglo XIX.
· En los jardines de la facultad habrá stands vinculados a la ciencia y el arte.:
· El Proyecto Matemática en acción invita al "Viaje al centro de la matemática": recorrer un mapa junto con Julio Verne y descubrir un mundo de grafos y cifrar y descifrar mensajes.
· Mundo Nuevo, Programa de Popularización de las Ciencias: “Julio Verne La ciencia de imaginar” Los esperamos a jugar con periscopios, caleidoscopios espejos, ilusiones ópticas y juegos de memoria.
· El Proyecto La química es cosa de chicos ofrecerá la posibilidad hacer experimentos de química. 
· El proyecto de extensión de la FAHCE "Naturalmente ciencia" invita a realizar un "Viaje al mundo de colores".
· En la juguetería de Cacho se podrán enviar mensajes en clave a través de telégrafos, 
· Habrá lanzamiento de cohetes a la Luna, 
· “Vamos a inventar un pez”, para que cada uno pueda crear su mascota subacuática. 
· El Proyecto “La Facultad va a la escuela” presentará un taller de rocas para viajar al interior de la Tierra.
· Relatos de viajes extraordinarios con los cuentacuentos del Grupo “Cuentos en el Aire”.
· El taller de objetos del grupo La Grieta en “El mar, otra vez el mar” presentará una mesa de bitácora para planear viajes imaginarios.


Aventureros, espeleólogos, astronautas, buzos, monstruos marinos, marineros, peces, viajeros del mundo, etc.: los esperamos con sus habituales trajes para disfrutar una noche mágica llena de ciencia y literatura de la mano de las historias de Julio Verne.
Durante toda la noche un grupo de cronistas invitados cubrirá el evento.


CRONISTAS

BUSCAMOS CRONISTAS: reporteros por un día
Invitamos a escritores vocacionales de todas las edades, estudiantes de comunicación, cine, letras, etc. a formar parte del equipo de cronistas que va a registrar la experiencia de los visitantes en la Noche de "Museos a la luz de la Luna" en el Museo de Física.
La idea es generar una bitácora multimedia colectiva que capture la experiencia de los asistentes a este viaje extraordinario para generar una publicación digital en la página oficial del Museo de Física.
Las herramientas a usar son diversas: pueden ser textos, fotos, videos, audios, dibujos. En conjunto queremos obtener un registro de lo experimentado por el público y los protagonistas durante esa noche.
Los interesados deben escribir a museo@fisica.unlp.edu.ar con el asunto CRONISTAS, indicando nombre y apellido y el formato con el que querés hacer tu crónica.

INFORMACIÓN PARA NUESTROS CRONISTAS POR UN DÍA
El próximo miércoles 8 de noviembre a las 15 horas nos encontramos en el Museo de Física (49 Y 115) para conocernos y planificar la cobertura del museo a la luz de la luna. Queremos conocer sus ideas y proponerles algunas herramientas para el registro del evento en base a sus expectativas y motivaciones.
El objetivo del museo con esta convocatoria es construir entre todos una bitácora, enriquecida con la creatividad de todos ustedes. Un relato desde la mirada de los visitantes y los cronistas que de cuenta de las voces de aquellos que nos visitan, y de los anfitriones.
El producto final será un registro multimedial que se podrá descargar y ver en la página web del Museo y sus redes sociales.
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