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Estimades docentes, 
Desde la Dirección de inclusión, discapacidad y derechos humanos y la CCED nos comunicamos con uds. a fin de sugerirles que, en las primeras clases de los cursos que dictan, consideren consultarles a les alumnes si tienen alguna enfermedad o situación de salud relevante (diabetes, epilepsia, asma, alergia, etc.). 
A fin de respetar la confidencialidad de los datos de les alumnes frente a la clase, sugerimos que los datos recabados les sean enviados a les docentes por correo electrónico, o bien en sobre cerrado en el aula y, luego, completar la siguiente planilla que deberán tener presente durante el curso.
Les pedimos que indiquen a les estudiantes que los datos suministrados por les alumnes se utilizarán sólo en caso de urgencia médica, para poner al tanto a les profesionales que les tengan que atender, ya que la persona involucrada no siempre está en condiciones de expresar su situación.
También, aprovechamos la oportunidad para recordarles los teléfonos de emergencia médica en la Facultad de Ciencias Exactas: SIPEM, 451-3145 y 453-1419.
Saludos cordiales, 
Dirección de inclusión, discapacidad y derechos humanos, 
Comisión de Ciencias Exactas sobre Discapacidad (CCED)
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