ACTA No  22
La Plata, 26 de septiembre de 2008.


TEMAS PENDIENTES

1. Tareas docentes del segundo cuatrimestre.

2. Lugares físicos.

3. Concursos. Cargos de Física Médica.

4. Nota Dr. Plastino: autorización de obras.

5. Renta del cargo de Jefe del Depto. De Matemática.

6. Evaluación de informes docentes.

TEMAS NUEVOS

1. Tres propuestas pedagógicas de Física Médica.

2. Expediente con dictamen de la Comisión de Enseñanza.

3. Autorización de ausencia Dr. Mariano.

4. Inscripción Universidades del Grupo Montevideo.


TEMAS SOBRE TABLAS:

1. Expte. de la Comisión de Grados.

2. Postulación al Premio Nacional de Ciencias de México.


3. Solicitud de C. Caracoche.

  PARA CONOCIMIENTO

1. Designación de Profesores visitantes.

2. Autorización de uso del Museo para recepción de LACAME.
Se encuentran presentes

Eve. Mariel Santangelo, Jefa del Departamento de Física y los consejeros: Luis Mendoza Zélis, Ricardo Gamboa Saraví, Nolberto Martínez, César Barbero, Andrés Biasetti e Ignacio Bruvera.
Resoluciones:

TEMAS PENDIENTES:
1. Tareas docentes:


- Nota de A. Fantoni solicitando la designación de un coordinador para Física II Cibex, e indicando que es una condición imprescindible para mantener el régimen de promoción. 

- Los graduados tratarán de proponer un candidato para solicitar a la Facultad su designación como Profesor Adjunto Interino mientras dure el curso de Física II Cibex.
- Se resuelve solicitar la designación transitoria de A. Baglietto en un cargo de A. D. en reemplazo de A. Bianchi, utilizando un Registro de Aspirantes a cargos de AD transitorios vigente.
Graduados y alumnos manifiestan su oposición a que se continúen realizando designaciones transitorias. Si bien esta posición es compartida por el resto de los miembros del CD, los representantes Profesores entienden que es responsabilidad de este Consejo privilegiar el buen desarrollo de las tareas docentes. Se procede a votar ambas propuestas: 3 votos en contra de solicitar la designación transitoria (un graduado y dos alumnos); 3 votos a favor (profesores). La Jefa de Departamento apoya la moción de los Profesores.
- Se resuelve abrir entre el lunes 29/9 y el jueves 2/9, un llamado a registro de antecedentes para una EVENTUAL designación de un JTP interino, para cubrir la vacante de S. Cotes en Física I Cibex.
2. Lugares físicos:

S. Ferrari y ¿ Botta Cancheff a la oficina 36 (ex Bauer).
3. Concursos:


- La Facultad comunica que se procederá a un llamado a concurso para Profesores Ordinarios en el mes de noviembre próximo.


- La Facultad comunica que en marzo de 2009 cesan en sus cargos, por cumplir 65 años: O . Piro, C. García Canal y G. Bibiloni.


- Cargos de Física Médica: se pospone.

4. Nota de A. Plastino solicitando autorización para obras. 

Se autorizan modificaciones eléctricas y mosquiteros en las ventanas. Respecto de subdivisiones, deberá consultarse a la Dirección de Construcciones.

5. Se pospone.

6. Evaluación de  Informes Docentes:

Se aprueba el Informe presentado por la Comisión de Enseñanza, con las debidas abstenciones de los miembros del CD involucrados. Se eleva.

TEMAS NUEVOS:

1. Informe sobre propuestas pedagógicas de las materias: Química II, Física Experimental I, II y III de la Licenciatura en F. Médica.
La Comisión de Enseñanza que las propuestas son satisfactorias. El CD hace suyo los dictámenes por unanimidad (6 votos). Se elevan.

2. Solicitud de Equivalencias:

Vuelve a la Comisión de Enseñanza.

3. Justificación de ausencia

A. Mariano 17 al 24 de octubre de 2008.

4. Actividades en el marco del Programa de Actividades de Universidades del Grupo Montevideo.

Se informa que el periodo de inscripción para participar del Programa estará abierto entre el 5 y  el 15 de octubre. Se dará difusión.

SOBRE TABLAS:

1. Dictamen de la Comisión de Grados:

Constitución del Jurado para la Tesis Doctoral de Carlos G. Pozzi. Se eleva.
2. Se pospone.

3. C. Caracoche solicita el aval del Departamento para que la Facultad asigne fondos para pago de pasajes para que alumnos de F. M. concurran a una reunión a realizarse en B. Blanca.

Se resuelve por unanimidad ( 6 votos) otorgar el aval, con la aclaración explícita que no podrán utilizarse fondos del Departamento de Física para ese fin.
PARA CONOCIMIENTO:

1. Requisitos para solicitar la designación de Profesores Visitantes.

2. Autorización para el uso de las instalaciones del Museo de Física para la Recepción del LACAME el domingo 9 de noviembre próximo.

Siendo las 17:30 hs se levanta la sesión.

