Propuesta realizada por la Comisión de Materias Optativas 
Sobre las Materias Optativas:
Las Materias Optativas fueron incluidas en el Plan de Estudios vigente, a fin de permitir la formación de Licenciados en Física con una amplia gama de posibilidades profesionales que eventualmente excedan el ámbito académico. Por ello se abrieron a priori todas las posibilidades imaginables. En particular, previa aprobación por parte del Consejo Departamental, los estudiantes pueden proponer asignaturas que les resulten de interés y que se dicten en cualquier ámbito universitario. En el Plan de Estudios vigente se establece que el Departamento de Física se garantizará el dictado de las asignaturas que tradicionalmente figuraron en la Licenciatura y que están diseñadas para completar la formación de un Licenciado en Física “generalista”. Durante los últimos años ha habido un incremento fuerte de Materias Optativas ofrecidas por el Departamento a instancias de  diferentes Profesores. Muchas de las cuales no se dictan todos los años, en particular por no tener candidatos.

Ante esta situación de hecho y teniendo en cuenta la necesidad de que el Departamento de Física ofrezca los cursos obligatorios de la Licenciatura en Física, de la Licenciatura en Física Médica y los cursos de correlación de la Facultad de Humanidades y de la Facultad de Ciencias Naturales, esta Comisión explicita las siguientes consideraciones: 
* Las Materias Optativas del Departamento deberían ser de formación general. Las asignaturas de especialización más específica deberían ser las de Postgrado. Al igual que las materias obligatorias, las Materias Optativas no deberían tener correspondencia unívoca con un docente (como en un sistema de cátedras) sino que sus contenidos podrán ser dictados por otro profesor cuando el Departamento así lo requiera (por ejemplo, cuando termine la prioridad del profesor para elegir esa materia).  De lo anterior se desprende que los contenidos de las Materias Optativas deben ser, en general, tales que siempre puedan ser dictadas por varios profesores del Departamento y sus clases prácticas orientadas por varios de los auxiliares docentes de la planta. Esto es consistente con el espíritu de áreas del departamento, en contrapartida con el sistema de cátedras. Favorece además la generalidad de los contenidos, y a la vez facilitará la distribución docente anual.

* Una Materia Optativa ofrecida por el Departamento no debería estar aislada del resto de las asignaturas, sino que su contenido debe acomodarse a ellas, de modo de brindar una formación completa, y tratando de evitar superposiciones. La idea es optimizar los recursos docentes del Departamento, la calidad de la educación, y el tiempo en que es impartida. Una forma de buscar esta optimización es sin duda considerar en qué momento de la carrera debe ser cursada por un alumno (no prematuramente, pero tampoco cuando sus contenidos han sido superados por los de otra cursada), y teniendo en cuenta las correlatividades que implica. Se debería evitar que en las Materias Optativas se precise adelantar partes significativas de los contenidos que serán dictados en otras materias. 

Sobre el dictado de las Materias Optativas:
* La Planta Docente del Departamento ha crecido durante los últimos ciclos lectivos, pero en forma paralela también lo han hecho los requerimientos de recursos didácticos –se han creado nuevas carreras (Física Médica, Maestría), modificado las existentes (implementación del CIBEX y redictados), y se ha sumado a ellos el funcionamiento del Museo de Física. Nuestra idea actual para optimizar el sistema de optativas y su administración a la luz de estos requerimientos consiste en fijar con anticipación las materias que se dictarán en los próximos cuatro semestres. Desde un punto de vista práctico,  garantizar el dictado de las materias independientemente del número de alumnos que se anotarán en ellas tiene varias ventajas. Entre ellas, esto permite:

-planificar la distribución docente con tiempo.

-que los alumnos elaboren un plan de estudios a largo plazo, razonable y con tranquilidad.

-abrir sólo una vez por semestre la inscripción a optativas, dado que no habrá que redistribuir a los alumnos anotados en materias que no pueden dictarse.

-reducir el impacto causado por la habitual inscripción de los alumnos a más materias de las que efectivamente cursan en el semestre. El método que recurre a umbrales en el número de anotados para definir qué materias se dictan no puede implementarse rigurosamente, dado que cada alumno tiende a anotarse en más materias de las que cursará. 

Aunque en número restringido, actualmente el Departamento se puede comprometer a dictar un menú que en los cuatro semestres cuenta con más del doble de las materias optativas que deben cursarse en la Carrera de Física (7). La oferta de materias se complementa con las dictadas en otras instituciones (nuevamente, siempre limitándose por su calidad, correlatividad con otras materias ya cursadas por el estudiante, oportunidad en que se aspira a cursar).

* Otra ventaja obvia de un menú acotado es la disponibilidad de más docentes por alumno en cada materia. Resulta más sencillo para el Departamento tener mejor control de la enseñanza que se imparte en estas materias. Y puede contarse de antemano con docentes con horas asignadas para dictar –por ejemplo– cursos de posgrado (mejorando la calidad del dictado de estos cursos, y su cantidad) u otras tareas que el Consejo considere convenientes.

Teniendo en cuenta estas consideraciones, y en función de la cantidad de inscriptos a materias optativas en el llamado 2010, hemos elaborado un listado de materias a dictarse en los próximos cuatro cuatrimestres (con frecuencia anual o bianual (¿dos veces por año?) o bienal (¿cada dos años); estas últimas asignaturas se notan en letra itálica). El mismo se detalla en la tabla a continuación.

Tabla 1: Asignaturas optativas propuestas para los años 2011 y 2012. Incluimos solamente las materias del Departamento que no pertenecen a otras carreras (por ejemplo, Física Médica) o son ofrecidas por otras instituciones. Marcamos con un asterisco (*) las materias sobre las que luego hacemos comentarios especiales, y en itálica aquellas asignaturas que no se repiten anualmente.

	1º Cuat. 2011
	2º Cuat. 2011
	1º Cuat. 2012
	2º Cuat. 2012

	X53 Algebra Lineal *
X04 Electromagn. 2

X06 Electrónica
	X15 Termodinámica *
X01 Métodos de la Física Mat.

X05 Mec. Estadística II*
X43 Simulaciones Comput. en Mecánica Estadística y Física del Sólido *
X19 Sem. De Física del Estado Sólido

X21 Sem. De Física de Partículas *
X61 Relatividad Gral.

-Seminario de Mecánica Cuántica *
-Seminario de Óptica Avanzada *
-Materiales avanzados *

	X53 Algebra Lineal *
X04 Electromagn. 2

X06 Electrónica

	X15 Termodinámica *
X01 Métodos de la Física Mat.

X05 Mec. Estadística II*
X43 Simulaciones Comput. en Mecánica Estadística y Física del Sólido *
X19 Sem. De Física del Estado Sólido

X21 Sem. De Física de Partículas *
X61 Relatividad Gral
X20 Sem. De Física Nuclear *
X02 Mecánica II *

-Materiales avanzados *



Comentarios sobre algunas de las Materias Optativas.

Álgebra Lineal: consideramos necesario que se evalúe la posibilidad de ser reemplazado su dictado por la asignatura Álgebra Lineal (x14) dictada en el mismo cuatrimestre  por el Departamento de Matemática de esta  Facultad. 
Correlatividades: recomendamos cursar esta materia antes (y no después) de Mecánica Cuántica.
Seminario de Óptica Avanzada: se trata de una materia optativa nueva. Dada la importancia de las investigaciones en óptica en el campo de la Física actual y sus aplicaciones, hemos pedido a tres de los Profesores del Departamento que realizan investigación en este tema que preparen el programa de una materia con contenidos generales y modernos (que escapan a los cursos de formación general de los primeros años) en Óptica Moderna. Existe el compromiso de que uno de ellos la dicte. Como se trata de una materia en fase de experimentación, nuestra propuesta es ofrecerla el primero de estos dos años y luego decidir en función de los resultados. Como otros seminarios, será una asignatura de los últimos años. 
Correlatividades: Electromagnetismo I, Mecánica Cuántica y Mecánica Estadística.
Contenidos: Óptica y Electromagnetismo, propiedades de las radiaciones ópticas; caracterización de los medios ópticos; óptica asférica, sistemas ópticos de índices de refracción variables y fibras ópticas; introducción a las aberraciones de los sistemas ópticos, incluido el ojo humano; metrología óptica y  algunas de las tecnologías de producción y de control de calidad; fundamentos de la física del láser y aplicaciones para la investigación, la industria, las comunicaciones, láseres biomédicos, etc.; óptica de Fourier, holografía; filtrado óptico, specklegrafía, reconocimiento de caracteres; óptica no lineal, conversores de  frecuencia, heterodinaje óptico.

Simulaciones Computacionales en Mecánica Estadística y Física del Sólido: durante los últimos años, complementando los acercamientos tradicionales teórico y experimental, se ha desarrollado notablemente en múltiples áreas de la ciencia el estudio de los problemas mediante el uso de computadoras. Consideramos que esta posibilidad no está convenientemente representada en el Plan de Estudios actual, por lo que proponemos que esta materia optativa sea ofrecida anualmente.
Correlatividades: Mecánica Estadística.

Contenidos: elementos básicos de programación y cálculo numérico, técnicas de simulación computacional (por ejemplo: Montecarlo, dinámica molecular, simulaciones ab-initio) ejemplos aplicados de la Mecánica Estadística y la Física del Estado Sólido.
Mecánica Estadística II: complementa Mecánica Estadística (cuyo dominio son fundamentalmente sistemas no interactuantes). Abarca entonces, esencialmente, algunos sistemas reales, las transiciones de fase, y fenómenos críticos. Deben cuidarse las superposiciones con el Seminario de Física del Estado Sólido y con el Seminario de Mecánica Cuántica. Con respecto a esta última, algunos temas pueden resultar repetidos, porque se entiende que el tratamiento dado al mismo en ambos casos difiere en lo formal.
Seminario de Mecánica Cuántica: consideramos adecuado establecer una materia general y menos descriptiva (más formal) que la actual Mecánica Estadística II. De alguna manera reemplaza –con contenidos más generales– a Introducción a la Computación Cuántica. Como se trata de una materia en fase de experimentación, y a priori más específica y avanzada que otras, nuestra propuesta es ofrecerla el primero de estos  dos años y luego decidir en función de los resultados.
Correlatividades: Mecánica Estadística.

Contenidos: deben complementarse sin más superposiciones que las recomendables con Mecánica Estadística II y Seminario de Física de Sólidos. Incluirán dos partes: la primera, dedicada al estudio de la teoría de la información cuántica, entrelazamiento cuántico, decoherencia, y conceptos de computación cuántica; y una segunda parte dedicada al estudio de sistemas de muchos cuerpos (condensados y sistemas magnéticos) y métodos básicos generales para su estudio (campo medio, Hartree, Hartree-Fock, teoría BCS, Hartree-Fock-Bogoliubov, transformaciones de Bogoliubov, etc.).
Materiales Avanzados: consideramos adecuado establecer una materia dedicada al estudio de diversos materiales de interés actual en el campo de la aplicación o la investigación, abarcando también distintas propiedades. La tendencia de las materias optativas es en general bastante marcada hacia la teoría; no sería inadecuado si esta materia tuviera una componente experimental. Esta asignatura debe cumplir los mismos requisitos de generalidad que todas las del plan de estudios. Sin embargo, dado que se trata de una nueva propuesta, es posible que se consiga un programa definitivo con esas características luego de un tiempo y profundizando el diálogo con los posibles profesores de esta asignatura. Notamos que la misma es una materia del segundo semestre, con lo que no renunciamos aún a lograr esta perspectiva de generalidad para el año 2011. 
Contenidos: la física, las aplicaciones, y las técnicas relacionadas con un conjunto variado de nuevos materiales. Será conveniente abarcar distintos sistemas (por ejemplo, desde fulerenos hasta nanopartículas, nuevos materiales magnéticos duros y blandos, aleaciones, multicapas, heteroestructuras, dispositivos electrónicos semiconductores, superconductores de alta temperatura crítica, multiferroicos, etc.) y también barrer distintos tipos de propiedades.
Correlatividades: Mecánica Estadística, y a partir de 2012 Seminario de Física del Estado Sólido.

Seminario de Física Nuclear: a diferencia de los otros dos seminarios tradicionales (sólidos y partículas) proponemos no dictarlo todos los años (para los dos años siguientes se dictaría una vez).
Termodinámica: se trata de una materia muy general (tal vez la más general de todas las posibles) con contenidos que deberían ser apetecibles para la formación de un físico cualquiera sea su especialidad.  Recomendamos tomar este curso durante el Segundo Semestre de Tercer año, y desalentamos que lo hagan después de haber cursado Mecánica Estadística.
Mecánica II: se trata de una materia muy general, con contenidos que deberían ser apetecibles para la formación de un físico. Debido al número de alumnos que tradicionalmente cursa esta materia, nuestra propuesta para los próximos dos años es ofrecerla solamente en una oportunidad, pero esperamos revertir esta tendencia y poder ofrecerla anualmente en el futuro.
Seminario de Física de Partículas: se propone una materia más descriptiva que una asignatura en Teoría de Campos, aunque con un contenido parcial (solamente introductoria) de esto último. En cuanto a la materia optativa Introducción a la Teoría de Campos nuestra propuesta es considerarla (durante los años 2011 y 2012) en el ámbito de los cursos de postgrado, como lo ha sido en otras oportunidades.

Relatividad Gral.: se trata de una materia que es frecuentemente elegida, además, por alumnos de la Licenciatura en Astronomía.
Comunicación con el alumnado.
Para que los estudiantes puedan optar por un Plan de Estudios sensato, nos parece muy importante realizar un esfuerzo para acentuar la comunicación entre ellos y el Departamento. Los alumnos deben conocer los detalles de la carrera, del Plan de Estudios, del sistema de materias optativas y las posibles consecuencias de sus elecciones, antes de la instancia de optar. Proponemos desarrollar esa comunicación de distintas maneras:

* Anualmente se dará una charla informal al alumnado (de 2do a 4to año) sobre el sentido del Plan de Estudios, el sistema de Optativas, las posibles opciones para el o los años siguientes antes de abrir la inscripción a las Materias Optativas. 

* La Comisión de Materias Optativas funcionará con regularidad en un horario que será publicitado, de modo de satisfacer dudas y orientar a los alumnos.

* El contenido de la página Web del departamento debería tener suficiente información como para funcionar como una guía razonable, que permita responder las dudas más básicas y frecuentes de los alumnos. 
Política de correlatividades.
Como ya se ha mencionado, la voluntad de la comisión es establecer un cronograma y una política de correlatividades razonablemente estricta. El adjetivo “razonable” tiene una importancia bastante destacada durante el primer año de aplicación de esta propuesta (2011). La idea es que los cambios sean graduales, y aplicados con rigor pleno solamente luego de tener la seguridad de que los canales de información con alumnos y profesores se encuentren plenamente abiertos y funcionando, y dando la posibilidad a los alumnos a adaptarse a las nuevas reglas de juego. Creemos que esto favorecerá además a la aceptación del plan que proponemos. 
Cronograma Propuesto para el 2010.

* Jueves 14 de Octubre de 2010, 16 hs: charla con el alumnado (de 2do a 4to año) sobre el sentido del Plan de Estudios, el sistema de Optativas, las posibles opciones para el o los años siguientes antes de abrir la inscripción a las Materias Optativas. El Consejo debería informar y garantizar que los alumnos puedan concurrir a este evento.

* Lunes 18 a Viernes 29 de Octubre: período de inscripción a las Materias Optativas.

