La Plata, 2 de marzo de 2011
Sr. Jefe de Departamento de Física 

Dr. Carlos Naon 

SD

Tengo el agrado de dirigirme a usted y por su intermedio a los miembros del CD y de la CGA de Física a fin de solicitar se trate el expediente de inscripción al Doctorado del Ingeniero Físico Diego Fernando Coral, bajo mi dirección, con el plan oportunamente presentado y sin la figura del codirector. 

Motiva mi solicitud el haber tomado conocimiento de que la inclusión de un codirector está retrazando la resolución de la mencionada solicitud, situación que podría tener como consecuencia que el Ing. Coral pierda su beca.  El Ing. Coral tiene asignada una beca Beca Francisco José de Caldas de Colciencias-Colombia para realizar su doctorado y solamente puede ejecutarla una vez obtenida la inscripción.  

El plan de trabajo, requiere de la co-dirección de un investigador con la formación del Dr. P. Mendoza Zélis. Sin embargo, solicito que la pertinencia de la co-dirección se trate más adelante en expediente aparte (para lo cual realizaré el tramite correspondiente), con el fin de agilizar la iniciación de la beca del Ing. Coral. Deseo destacar que el Dr. Mendoza Zélis se compromete a colaborar informalmente con el plan mencionado en su calidad de Investigador integrante del proyecto UNLP  11/x556  “Nanoestructuras Magnéticas con aplicaciones tecnológicas y biomédicas” que dirijo. 

Atte. 

Dra. Marcela B. Fernandez van Raap         
Dr. P. Mendoza Zélis
