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Introducción

Antes de que se aprobase el Proyecto de Mejoramiento de la Propuesta Educativa del Museo de Física, el equipo docente del Museo estaba conformado por un AD del Departamento de Física, un AA del Departamento de Física, un AA de Extensión y cinco pasantes.

La falta de personal docente generaba falta de realización de tareas imprescindibles tanto para la formación personal como para el crecimiento de la propuesta educativa del Museo; ya que el desbalance entre la cantidad de ayudantes y pasantes no permitía garantizar las pasantías como instancia de formación, a la vez que la falta de personal imposibilitaba la planificación de la formación de los pasantes, el diseño de nuevas visitas y la actualización de las visitas que ya se estaban realizando. 

Es así que se diseña éste Proyecto con los siguientes objetivos e indicadores de avance:

Objetivos:

1) 
Consolidar el equipo de trabajo que se ha formado en los últimos años.

2) 
Garantizar las pasantías como instancia de formación. 

3) 
Registrar las visitas actuales y generar una nueva visita.

Indicadores de Avance e instrumentos de Evaluación:

1) Exposición de la nueva propuesta frente a especialistas.

2) Exposición de la nueva propuesta frente a visitantes. Evaluación interna por parte de los docentes. 

3) Edición del material escrito.

Equipo de trabajo y distribución de carga horaria

Desde Febrero 2010 hasta Mayo 2010

· Lic. Paula Gago (AD)

· Prof. Bárbara Zorba (AD)

· Sra. María Florencia Cabana (AA)

· Srta. Emilia Deleglise (AA)

· Sr. Emanuel Fragapane (AA)

Desde Mayo 2010 a Diciembre 2010

· Prof. María Florencia Cabana (AD)

· Prof. Bárbara Zorba (AD)

· Srta. Mercedes Leoz (AA)

· Srta. Emilia Deleglise (AA)

· Sr. Emanuel Fragapane (AA)

Desde Febrero 2011 a Abril 2011

· Prof. María Florencia Cabana (AD)

· Prof. Bárbara Zorba (AD)

· Srta. Mercedes Leoz (AA)

· Sr. Emanuel Fragapane (AA)

Desde Mayo 2011 a Julio 2011

· Prof. María Florencia Cabana (AD) 

· Prof. Bárbara Zorba (AD)

· Srta. Mercedes Leoz (AA)

· Sr. Emanuel Fragapane (AA)

Actividades realizadas

La realización de los talleres docentes llevados a cabo a fines del año 2009, permitió la reflexión crítica sobre la práctica educativa en el Museo de Física. Al mismo tiempo proporcionó herramientas para proponer cambios y nuevas estrategias, que permitan un mejor acercamiento a la sociedad bajo una mirada CTSA, para las clases que brindamos tanto a estudiantes de todos los niveles educativos como a los visitantes ocasionales que recibimos durante todo el año. 

La gran cantidad de propuestas que surgieron son fundamentadas en lo estudiado, y fueron ampliadas al resto del equipo (docentes y no docentes) en el último taller y en la primera reunión del año 2010 del Museo de Física.

En base a estas propuestas se empezaron a practicar cambios y reflotar herramientas como el módulo itinerante, donde se exhiben distintas muestras.

Las reflexiones y conclusiones alcanzadas en dichos talleres fueron a su vez materializadas en el diseño de tres visitas:

- “Ponete las pilas. Recorrido sobre electricidad, en la que se abordan los fenómenos eléctricos a partir del análisis del funcionamiento de las pilas o baterías.

- “Cocinas solares. Recorrido sobre termodinámica y radiación”,  en la que se abordan los fenómenos termodinámicos y se analizan algunas propiedades y características de la radiación, a partir del análisis del funcionamiento de las cocinas solares.

- “Física en el cuerpo humano. Recorrido sobre sonido y óptica”, en la que se abordan conceptos físicos vinculados al sonido y la luz para el análisis de los sentidos de la audición y la visión.

Para la realización de estas visitas se requirió buscar información sobre las temáticas abarcadas, indagar sobre las experiencias vinculadas a los fenómenos que se analizan, realizar un diseño en el que no solo se transmita información teórica sino también se realicen preguntas curiosas que despierten el interés del visitante y se reflexione sobre la temática abarcada bajo una mirada CTSA, documentar por escrito el recorrido de la visita y describir por escrito las experiencias a demostrar. La documentación escrita de las visitas es un trabajo no menor y de gran importancia para la formación de nuevos docentes que se van incorporando al Museo.

Las dos primeras visitas fueron diseñadas desde principios del año 2010 y puestas en práctica durante las dos semanas de CyT desarrolladas en Junio de 2010. También en el marco de las semanas de CyT, se realizó una muestra a partir de la visita ‘Ponete las pilas’ en la escuela Normal de la ciudad de Dolores. 

Estas dos visitas fueron luego evaluadas y modificadas, e incorporadas al menú de visitas que ofrece el Museo en la actualidad.

En Octubre 2010 se realiza un trabajo sobre la experiencia realizada en el presente Proyecto durante su primer año (desde Agosto 2009 a Agosto 2010), período durante el cual se realizaron los mencionados talleres docentes y se diseñaron las dos primeras visitas. Este trabajo es presentado en el Primer Congreso Nacional de Museos Universitarios (CNMU) con la finalidad de comunicar a equipos docentes de otros Museos, la propia experiencia realizada. Así se informa de los resultados obtenidos en la realización de las actividades llevadas a cabo en el marco del Proyecto, rescatando la importancia de la reflexión sobre la propia práctica docente para su mejoramiento y la necesidad del respaldo institucional para poder llevarla a cabo. 

Durante los meses de Febrero y Marzo del corriente, se reedita la muestra de la Noche de los Museos 2009 basada en la conferencia dada por el Dr. Bose en el año 1910 y se diseña la exhibición de instrumentos antiguos y modernos utilizados en la enseñanza de la Física. Estas realizaciones son exhibidas los días 29 y 30 de Marzo 2011 en el marco del encuentro HK 2010.

Durante los meses de Abril y Mayo se colabora (junto al resto del equipo del Museo) en el diseño de la muestra “Pero si estás igual !!! Versiones modernas de inventos antiguos.” realizada en el marco de la Noche de los Museos.

En el mes de Junio se estrena la visita “Cuerpo Humano”, en el marco de las semanas de CyT. En este momento se está desarrollando la primera instancia evaluativa de la misma.

Evaluación de las actividades realizadas

Respecto de las actividades realizadas mencionadas en el apartado anterior, se consideran todas muy positivas y con muy buenos resultados. Pero debe aclararse que esas actividades no fueron realizadas siguiendo el plan de trabajo inicial.

Debido a que los docentes que componían el equipo del Proyecto consideraron que previo a cualquier actividad de diseño o registro era necesario formarse en modelos de enseñanza y aprendizaje, epistemología, alfabetización científica, educación no formal y educación en museos; se comenzó por la realización de los ya mencionados talleres docente.

La reflexión realizada durante los mismos y las conclusiones alcanzadas llevó a un replanteo del plan de trabajo, coincidiendo con el inicial en algunos puntos pero no en todos ellos.

Así la primer tarea que se desprendió directamente de lo talleres fue el diseño de dos nuevas visitas, relegando la actualización de las visitas previas al Proyecto para momentos posteriores (aún no se ha realizado). Además pudo realizarse el diseño de la visita “Cuerpo humano”, como se había planificado.

Todas estas visitas fueron documentadas por escrito, como se pretendía. Se rescata la importancia de esta tarea, ya que sirven para la formación de los nuevos docentes que se van incorporando al Museo.

A su vez para el diseño de nuevas visitas se requirió, como estaba planificado, seleccionar instrumentos, tanto del Museo como del LEF, y construir otros tantos. Todas las experiencias realizadas en el desarrollo de estas tres visitas fueron descritas en la documentación por escrito de las mismas. 

Por otro lado en la actualidad se considera de suma importancia el diseño de actividades pre y pos visita, para ofrecer a los docentes de escuelas, tarea que no se había considerado en el primer plan de trabajo y que surge de los mencionados talleres docentes. Esta actividad todavía no pudo llevarse a cabo.

En cuanto a las actividades realizadas a principio de este año, que si bien no fueron planificadas desde un comienzo como actividades del Proyecto, fueron tareas positivas y bien acabadas. Las muestras diseñadas para el encuentro HK 2010 y la Noche de los Museos, tuvieron muy buena recepción y brindaron ideas para el diseño de nuevas visitas. La evaluación positiva que se realiza de estas muestras no es sólo personal, los participantes de ambos encuentros manifestaban haber quedado satisfechos. En particular en la Noche de los Museos los visitantes debieron realizar largas esperas de hasta 2 horas, lo cual advertimos como algo negativo; pero al mismo tiempo destacamos que la gran mayoría realizó tal espera con gran expectativa y luego del recorrido se retiraban muy conformes.

En términos generales se considera que las actividades realizadas tuvieron muy buenos resultados. Pero considerando los objetivos del Proyecto, se evalúa que estos fueron realizados y alcanzados solo en parte.

1) Si bien muchos docentes mantuvieron su labor, hubo movimiento en el equipo de trabajo del Proyecto, debido a la renuncia de dos de los cinco docentes que lo componían en un principio. Esto significó movimiento de personal, incorporación de nuevos docentes y replanificación de las actividades pensadas en un principio. Esto se debió a que la incorporación de nuevos docentes requiere de su formación como docentes del Museo de Física, modificando así el tipo de tareas y actividades a realizar durante las horas de trabajo.

2) No se han incorporado nuevos pasantes en tareas docentes, con lo cual el objetivo de garantizar las pasantías como instancia de formación, no pudo ponerse a prueba. Por otro lado no todos los pasantes que ya estaban participando en actividades del Museo, consiguieron cargos docentes.

3) En cuanto al registro y diseño de visitas, no se alcanzó a registrar ni actualizar las visitas que se habían diseñado con anterioridad al presente Proyecto. Pero, por otro lado, no solo se diseñó la pretendida visita de “Cuerpo humano”, sino que se diseñaron otras dos visitas: “Ponte las pilas” y “Cocinas solares”. Las tres visitas fueron registradas por escrito, y fueron evaluadas e incorporadas al menú de visitas que ofrece el Museo de Física.

Teniendo en cuenta los indicadores de avance podemos decir que:

1) La exposición de las nuevas visitas frente a especialistas que pudiesen evaluarlas no pudo efectuarse. Pero en su defecto si hubo entrevistas con especialistas, para la realización de consultas, durante el diseño de las mismas.

2) Las exposiciones de las nuevas visitas se llevó adelante durante las semanas de CyT frente a los visitantes, y para su evaluación no solo se tuvo en cuenta nuestra propia percepción de cómo eran estas recibidas por los visitantes, sino que se solicitó la devolución de los docentes visitantes.

3) Respecto de la edición del material escrito, este se realizó con muy buenos resultados, pero solo de las tres nuevas visitas.

Continuidad del trabajo

Hasta Agosto 2011, en que finaliza éste Proyecto, se pretende terminando la evaluación y revisión de la visita “Cuerpo humano”.

