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Introducción

El presente Proyecto se genera con la finalidad de dar continuidad a las actividades docentes realizadas para el mejoramiento del rol educativo del Museo de Física.

El Museo de Física comienza con actividades docentes al momento de abrir sus puertas al público, en el año 1998.

A partir de entonces va efectuando acciones de estudio, diseño y  realización de visitas que, enmarcándose en una educación no formal, están destinadas a una gran variedad de público.

A principios del año 2009 se presenta al Espacio Pedagógico de la Facultad de Ciencias Exactas, el Proyecto ‘Mejoramiento de la propuesta educativa del Museo de Física’, con la finalidad de dar continuidad a la muy satisfactoria labor de los pasantes y consolidar el equipo de trabajo, lo que se logró obteniendo cargos docentes.

Presentación del Museo

El Museo cuenta con cerca de 3000 instrumentos, la mayoría de ellos diseñados con fines didácticos. Gran parte de los instrumentos que hay en el Museo, fueron comprados hace poco más de 100 años por la Facultad, a la fábrica Max-Kohl de la ciudad llamada Chemnitz (Alemania). Además de los instrumentos traídos de Alemania que conforman la colección principal, el Museo también cuenta con colecciones formadas por donaciones de máquinas de calcular y cámaras fotográficas, y otros instrumentos que se usaban para investigar o medir como un detector de radiación Geiger y un electrocardiógrafo.

El Museo de Física abrió sus puertas en septiembre de 1998 y desde entonces recibe visitas de grupos de nivel preescolar, escuela primaria y secundaria, terciarios, universitarios, grupos con capacidades especiales y visitantes ocasionales, de distintas ciudades y de diversas condiciones culturales y económicas. 

Por otro lado, se han capacitado como docentes, divulgadores, museólogos y restauradores estudiantes de las carreras de Licenciatura en Física y Física Médica, Profesorado en Física, Museología y Bibliotecología (éstas últimas del Instituto de Formación Docente N° 8), estudiantes de Nivel Secundario y han realizado sus prácticas estudiantes de distintas carreras.

Las visitas al museo están diseñadas teniendo en cuenta la didáctica específica de la disciplina. Enmarcadas en la educación no formal contienen diversos objetivos como lograr un acercamiento positivo con la Física y con el ambiente universitario, colaborar con el aprendizaje de contenidos esenciales de la Física, dar herramientas para la alfabetización científica de los visitantes y para la elaboración de la relación entre ciencia, tecnología, sociedad y ambiente. En el desarrollo de las visitas se realizan experiencias y se plantean debates, apelando al asombro y al humor como herramientas educativas, estimulando el razonamiento que surge naturalmente de la observación directa de fenómenos vistosos, con referencias a la vida cotidiana, al desarrollo histórico y a otras disciplinas de estudio de la naturaleza. Durante las visitas se realizan experiencias interactivas en las que se ponen en funcionamiento una selección de instrumentos patrimoniales y otros construidos en el Taller del Museo. Los visitantes se sientan en semicírculo frente a una mesa con una serie de instrumentos y, junto a los docentes del Museo, van recorriendo la temática acordada previamente con el docente a cargo del grupo. Se alterna la puesta en funcionamiento de los instrumentos con preguntas disparadoras, siguiendo una secuencia marcada en buena medida por las respuestas de los visitantes, sus propias preguntas y conocimientos previos. 

El diseño, coordinación y desarrollo de las visitas es realizado por el equipo docente del Museo, en acuerdo con los intereses de los docentes a cargo de los grupos visitantes. 

Por otra parte, por tratarse de un Museo histórico, la preservación del acervo requiere el desarrollo de actividades de restauración y conservación preventiva, inventariado de los instrumentos y libros, investigación y difusión. Estas tareas son fundamentales para mantener el equilibrio entre la preservación y el uso de los instrumentos con fines educativos.

Con el crecimiento del Museo y la interacción con otros ámbitos se fueron agregando otras actividades, como la elaboración de material didáctico (tanto escrito como instrumental)  y de divulgación, el diseño y montaje de exhibiciones, la dirección de pasantías pre universitarias, la participación en congresos y espacios de debates y el asesoramiento a otras instituciones.

Existen además tareas organizativas, administrativas y de gestión, necesarias para el desarrollo de las actividades mencionadas.

Síntesis del Proyecto “Mejoramiento de la propuesta educativa del Museo de Física”

A principio del año 2009, respondiendo a una convocatoria realizada desde el Espacio Pedagógico de la Facultad de Ciencias Exactas, se presentó desde el Museo de Física el Proyecto “Mejoramiento de la propuesta educativa del Museo de Física”

Dicho Proyecto se conformó en torno a una problemática: la falta de personal docente generaba dificultades para la realización de tareas imprescindibles tanto para la formación  de los pasantes y docentes como para el mejoramiento y crecimiento de la propuesta educativa del Museo de Física. Entre ellas la realización de una nueva visita sobre el uso de los conceptos físicos para el estudio del cuerpo humano, la visita ‘Física en el cuerpo humano’.

Con el devenir de la actividad educativa del Museo se instaló la modalidad de contar con 2 docentes por turno para el dictado de clases. Estas “parejas didácticas” que rotan semestralmente favorecen una mejor formación y más rápida integración de los docentes nuevos, un enriquecimiento de las visitas a partir de la interacción entre docentes que pueden ejercen diversos roles en el aula y finalmente un mejor ejercicio de la responsabilidad que implica el cuidado del patrimonio y de los visitantes extra universitarios, casi siempre niños. Sin embargo, la baja cantidad de cargos docentes asignados al Museo dificultaba esta modalidad y en ocasiones impedía la realización de muchas de las actividades docentes necesarias, y el desbalance entre la cantidad de ayudantes y pasantes no permitía garantizar las pasantías como instancia de formación. La falta de personal docente imposibilitaba la planificación de la formación de los pasantes, la preparación de nuevas visitas y la actualización de las visitas que ya se dictaban con anterioridad a la presentación de dicho Proyecto.

Los objetivos del Proyecto consistían entonces en la consolidación del equipo de trabajo que se había formado en los últimos años, y en garantizar los mecanismos necesarios para que las pasantías y la docencia volviesen a ser una instancia de formación. Asimismo, permitía el diseño y registro de nuevas visitas y la documentación de las visitas previas al Proyecto.

Luego de la realización de dicho Proyecto se evaluó que, en términos generales, las actividades realizadas tuvieron muy buenos resultados. Dichas actividades no se ajustaron estrictamente a lo planificado en la presentación del Proyecto, por lo que los objetivos no se concretaron en su totalidad, pero el balance de las actividades realizadas resulta positivo. La diferencia entre los objetivos planteados y las actividades realizadas se debió en parte a que en la primera parte del Proyecto se llevó a cabo un curso de formación docente que dio herramientas para realizar un diagnóstico más certero y redefinir el curso.

Diagnóstico

La actividad docente del Museo no se limita a la apertura de la Sala y la atención de visitas, sino que además continuamente se diseña material didáctico, muestras, exposiciones y nuevas visitas.

En la actualidad el Museo de Física cuenta con 7 cargos docentes, de los cuales 5  dependen del Proyecto “Mejoramiento de la Propuesta Educativa del Museo de Física”, que finalizará en el mes de Agosto del corriente.

Cabe aclarar que ninguno de estos 7 cargos docentessupera la categoría de Ayudante Diplomado.

Para dar continuidad a las actividades docentes que se vienen desarrollando e incorporar la realización de las propuestas que surgieron durante el desarrollo del mencionado Proyecto, es necesario contar con 8 cargos docentes. Se requiere además la continuidad de un proceso de jerarquización de la planta docente,  en el que los cargos se ajusten a las responsabilidades y capacidades de los docentes participantes, a fin de ofrecerles la posibilidad para su crecimiento y desarrollo personal y profesional en el ámbito del Museo. 

La Sala abre sus puertas durante 18 horas a la semana y por cada turno es necesario que haya dos docentes a cargo, de modo que la atención de visitas requiere por sí sola de 36 horas docentes.

Considerando a su vez que también se realizan actividades de diseño e innovación, las cuales se efectúan en talleres de innovación con una demanda de 12 horas docentes. Sin estas actividades se produciría un estancamiento de las actividades del Museo, sin posibilidad de evaluar e innovar continuamente el material ofrecido y presentado, lo que implicaría el empobrecimiento de la propuesta de enseñanza del Museo.

Por lo tanto se necesitan cubrir 48 horas docentes de labor, lo que equivale a 8 cargos docentes.

Objetivos Generales

· Mantener la labor docente que se viene realizando utilizando como base el material diseñado hasta el momento.

· Continuar avanzando en el desarrollo de producciones educativas: diseño y evaluación de nuevas visitas, actualización de visitas previas al 2009, participación de actividades culturales, y diseño de muestras, cursos docentes y materiales didácticos como prolongación de las visitas, en los talleres de innovación

· Concretar las nuevas propuestas surgidas en el transcurso del Proyecto “Mejoramiento de la Propuesta Educativa del Museo de Física”.

· Jerarquizar la tarea  de aquellos docentes con más responsabilidades, docentes que realizan formación de recursos humanos o representan a la institución en diversos ámbitos.

Objetivos Específicos

· Continuar con las actividades que están en desarrollo:

- coordinación de visitas y talleres en la Sala del Museo y en otras instituciones

- diseño y evaluación de nuevas visitas y talleres

- desarrollo y descripción de experiencias e instrumentos necesarios para la realización de visitas

- elaboración de material de óptica “Luz Verde, experiencia de óptica” para cuya publicación se cuenta con el subsidio INVOFI de la Afa y el acuerdo de la Editorial del IFILP.

- diseño y realización de muestras para los siguientes eventos anuales:

* Noche de los Museos

* Semanas de la Ciencia y la Técnica* Musas

* Exposición “Expouniversidad”

* Muestra de fin de año.

· Actualizar las visitas anteriores al 2009.

· Diseñar actividades pre y post visita.

· Diseñar y realizar minidocumentales para publicar en la sección del canal de videos de internet del Museo de Física.

· Elaborar material de información sobre la Sala, que será de utilidad para:

- la implementación de ‘Realidad aumentada’

- el diseño de una nueva visita en la que el visitante cuente con mayor independencia realizando un recorrido personalizado de la Sala.

- el Diseño de un recorrido para la formación de los nuevos docentes.

Actividades

Los objetivos antes mencionados se pretenden alcanzar con la realización de las siguientes actividades:

- Coordinar visitas y talleres en la Sala del Museo y en otras instituciones:

Para la realización de visitas o talleres en la Sala del Museo, con grupos de nivel preescolar, escuela primaria y secundaria, terciarios, universitarios y grupos especiales, se necesita coordinar mediante mail o por teléfono con las correspondientes instituciones visitantes. El día acordados se recibe en la Sala al correspondiente grupo visitante.

A su vez las mismas visitas y talleres son trasladadas, en ocasiones, a otras instituciones. Esto se realiza de forma excepcional para algunas ocasiones que así lo ameritan, como por ejemplo la realización de actividades en la Escuela Normal de Dolores, o la realización de encuentros con grupos de escuelas rurales coordinados por la entidad OSDE y realizados en sus instalaciones.

- Diseñar y evaluar las nuevas visitas y talleres:

Ya se cuenta con numerosas ideas para la realización de nuevas visitas, surgidas de las muestras realizadas a principio de este año (“HK 2010” y “Noche de los Museos”) y de la visita “Cuerpo humano”.

Se pretende comenzar el diseño de dichas visitas utilizando el material ya producido. A su vez será necesario recabar más información y editar el material teniendo en cuenta la didáctica específica, las características de la educación no formal y los objetivos de alfabetización científica.

Una vez terminado su diseño por escrito y ofrecida a los visitantes, es evaluada en base a la reflexión del grupo docente del Museo basadaen su propia práctica y la devolución del docente visitante. También se recurre al libro de visitas para conocer las impresiones en el grupo de visitantes.

- Desarrollar y describir las experiencias e instrumentos necesarios para la realización de visitas:

Durante el diseño de las visitas va surgiendo la necesidad de estudiar distintos instrumento del Museo y del LEF, así como el desarrollo de nuevos instrumentos. Es necesario que todos ellos y las experiencias que con ellos se realizan, queden descriptos para colaborar con la formación de todos los docentes actuales y futuros. Dentro de estas descripciones debe establecerse cómo ponerlos en funcionamiento, cómo explicar su funcionamiento, con qué fenómeno se vinculan y cuáles podrían ser los objetivos didácticos de mostrarlo durante una visita.

- Elaborar material para la futura publicación “Luz Verde, experiencias de óptica”:

Con el objetivo de publicar el tercer libro del Museo de Física, al que se lo titulará “Luz verde”, se está recabando información teórica y práctica de fenómenos ópticos. 

Estas realizaciones se están poniendo a prueba actualmente con estudiantes secundarios que con sus dudas e inquietudes colaboran en la evaluación del material que se está elaborando.

- Diseñar y realizar muestras y exposiciones:

El Museo de Física es invitado a participar de numerosos eventos culturales. En el marco de dichos eventos se realizan muestras y exposiciones.

Para la concreción de las mismas se elije un tema, condicionado por el evento en cuestión. Una vez acordada la temática se busca información sobre su historia, datos actuales sobre su desarrollo o aplicación, e instrumentos del Museo que estén vinculados. Toda esta información es editada en una muestra de divulgación científica y desarrollada en el momento que indique el correspondiente evento.

- Actualizar las visitas anteriores al 2009:

Partiendo del recorrido actual establecido para visitas diseñadas con anterioridad al Proyecto “Mejoramiento de la Propuesta Educativa del Museo de Física”, se pretende buscar información actualizada vinculada a la temática. A su vez, reviendo los objetivos de las mismas, se pretende rediseñarlas y documentarlas por escrito con una guía sobre los conceptos a trabajar y una descripción detallada de las experiencias a realizar durante la visita (estas visitas fueron transmitidas oralmente por los docentes con más antigüedad y algunas de ellas cuentas con un simplificado boceto).

- Diseñar actividades pre y pos visita:

En los talleres de formación docente realizados a fines de 2009, se observó que el aprendizaje que puede realizarse en un Museo es muy superior si se coordinan actividades con los docentes visitantes. Es por esto que se establece como tarea urgente el diseño de actividades pre y pos visita, para ofrecer a los docentes visitantes y de este modo lograr un mejor aprovechamiento de las visitas al Museo.

Para la realización de esta actividad será necesario en primer lugar estudiar más sobre estas producciones y buscar experiencias realizadas en otros Museos que sirvan como modelos.

- Diseñar y realizar minidocumentales para publicar en la sección del canal de videos de internet del Museo de Física:

Se producirán videos cortos que sirvan como difusión de las actividades que se realizan en el Museo y para llegar al público que no pueden acercarse físicamente al Museo. Para la realización de los mismos es necesario el diseño de breves discursos de difusión científica, y las descripciones y demostraciones de algunos instrumentos del Museo.

A su vez la realización de estos minidocumentales permite llevar un registro del uso del material didáctico del Museo y el abordaje de temáticas especiales vinculadas a la estudio del acervo del Museo.

· Elaborar material de información sobre la Sala:

En coordinación con estudiantes avanzados de la Lic. en Informática, se pretende implementar la herramienta “realidad aumentada”. Esta es una herramienta de innovación tecnológica y educativa, en la que se accede a información variada de los instrumentos (descripción técnica, historia, comentarios, opiniones, videos, etc.) mediante el uso de un teléfono celular. La concreción de este proyecto convertiría al Museo de Física en el primer museo en incorporar dicha herramienta en nuestro país. Para el desarrollo de la misma, desde el Museo, se recabará información y diseñarán textos y videos. Esta herramienta será utilizada en la descripción de las temáticas de las distintas vitrinas y en la presentación de un instrumento representativo, curioso o interesante de cada una de ellas. Este recorrido puede ser utilizado en el marco de otra visita más amplia, para el recorrido de los visitantes ocasionales y para la formación de nuevos docentes. 

Plan de trabajo

Se prevé la realización de una reunión mensual de todo el equipo docente y la concreción de las siguientes actividades:

Actividades de Sala: apertura de la Sala del Museo, atención de visitas ocasionales y coordinación de visitas programadas. 

Taller de innovación: realización de reuniones docentes para el desarrollo material didáctico, muestras, exposiciones y nuevas visitas.

La distribución horaria para ello se prevé de la siguiente manera:

Dos Ayudantes Alumnos (AA) realizarían, un Ayudante Diplomado (AD) y el Jefe de Trabajos Prácticos (JTP) realizarían 3 horas de actividades de Sala y 3 horas de Taller. Y un AA y un AD realizarían 6 horas de Sala.

Dentro de las actividades del Taller se prevé la realización de:

- Elaboración de material educativo para la futura publicación “Luz verde, experiencia de óptica”

- Elaboración de muestras para la participación en eventos culturales.

-  Elaboración del material de información sobre la Sala. Dicho material servirá a su vez para la realización del primer minidocumental y para el proyecto sobre ‘realidad aumentada’. Los resultados obtenidos a partir del mismo servirán para la realización de nuevos minidocumentales. Estas actividades se llevarán a cabo durante los primeros dos meses de Proyecto.

- Actualización de la visita “Energía” con las correspondientes descripciones de las experiencias realizadas para el desarrollo de la misma. Una vez diseñada será ofrecida a los visitantes, puesta a prueba, evaluada y reeditada. Esto se desarrollará del tercer al séptimo mes de Proyecto.

- Estudio sobre las actividades pre y pos visitas a museos, se implementará lo estudiado al diseño de dichas actividades para la visita “Energía”. Finalizada las mismas, se ofrecerán a los docentes y se evaluará su recepción y resultados, reeditando lo que sea necesario. Esto se realizará desde el octavo al décimo mes de Proyecto.

Estas actividades de diseño continuarán hasta la finalización del Proyecto. Ya sea con el diseño de una nueva visita, o con la actualización de otra visita previa, o con la elaboración de una actividad pre y pos visita para alguna otra visita de las que se ofrecen en el Museo. Con cuál de estas actividades sería más pertinente continuar, será evaluado hacia el final del Proyecto según los resultados que se hayan ido obteniendo.

Indicadores de avance y evaluación

Los indicadores de avance será la concreción de los materiales que se prevé producir, a saber:

- Material para “Luz verde”

- Muestras en eventos culturales

- Material de información sobre la Sala

- Concreción de la herramienta ‘realidad aumentada’

- Minidocumentales

- Documentos escritos sobre las visitas con la descripción de las experiencias

- Actividades pre y pos visita

La evaluación de estas producciones será realizada a través de la reflexión y el debate entre los docentes del Museo, y se pedirán las correspondientes devoluciones a los visitantes.

También se tendrá en cuenta la concreción de las reuniones docentes, el aprovechamiento que se hicieren de las mismas, y durante las mismas la evaluación permanente del funcionamiento del grupo y de las actividades que se vayan desarrollando.

Requerimientos

Para la realización del presente Proyecto, que abarca todas las actividades docentes del Museo, se necesitan de 8 cargos docentes.

Siendo que actualmente la el Departamento de Física provee de 2 cargos docentes (dos AD); se requiere que el Espacio Pedagógico disponga de 6 cargos docentes: un JTP, 2 AD y 3 AA.

Debido a que es un Proyecto para dar continuidad a las labores docentes que se vienen realizando en el marco del Proyecto de Mejoramiento de la propuesta Educativa del Museo Física, se solicita que mientras se sustancie el registro de aspirantes correspondientes, se prorroguen los cinco cargos de ayudantes de dicho proyecto. 

