Ciclo anual de Charlas para Alumnos del Departamento de Física.
Motivación y Objetivo. Las charlas estarán dirigidas a alumnos de grado de los últimos años de la carrera de Licenciatura en Física. Los objetivos del ciclo son múltiples, y reportan beneficios a todos los actores. Su primer propósito es acercar los temas, problemas, protagonistas, e intereses de la física contemporánea al horizonte de los estudiantes. En segundo lugar, cumplirá en informar a los alumnos sobre las diversas orientaciones que pueden darle a su plan de estudios, en relación a la elección de materias optativas. Un último punto importante comprende el de dar a conocer opciones para realizar trabajos de Diploma, Tesis, o salidas laborales fuera de la vida académica. 

Implementación. Creemos que es importante que un ciclo de estas características funcione en forma rutinaria dentro del Departamento de Física; que sea reconocido por la comunidad educativa y organizado anualmente por el Consejo Departamental. Nuestra propuesta es organizarlo de modo que transcurra en forma paralela a los cursos de grado, asociándole un aula y un horario semanal como en las materias convencionales. Este horario será elegido de modo que puedan asistir a las charlas una fracción importante de los alumnos, en particular de tercer año de la carrera en adelante.

Charlas. Es importante que las charlas para alumnos no sean confundidas por los disertantes con charlas de divulgación, ni con seminarios dictados en congresos o talleres especializados. Como en toda comunicación, se debe tener en cuenta al auditorio al que son dirigidas (en este caso, alumnos de Física con al menos un curso en Mecánica Cuántica). De modo que el ciclo pueda tener continuidad en el tiempo, es importante que los coloquios sean preparadas especialmente para el evento, y respetando los tiempos y el formato establecidos para los mismos.

Nuestra propuesta consiste en organizar una sesión semanal -durante el periodo de actividad de enseñanza en el Departamento- con dos coloquios breves (cada uno de 25 minutos, con 5 minutos extra para preguntas). Al menos la mitad del coloquio deberá estar destinada a introducir el área en la que se desarrolla el trabajo de investigación. La siguiente mitad deberá destinarse a describir el trabajo más específico que realiza el/la investigador/a. Siempre que sea posible, el disertante intentará establecer una conexión entre el trabajo que describe y el Plan de Estudios vigente, marcando su conexión con posibles materias optativas. En el final de la charla podrá sugerirse uno o más títulos para un trabajo de Diploma o Tesis.

Disertantes. Las posibilidades de dar un coloquio para alumnos estarán abiertas a cualquier investigador que desarrolle una línea en forma independiente. Para que esto funcione en forma efectiva, el Consejo Departamental podrá hacer una invitación general a la comunidad educativa antes de la fecha de apertura del ciclo. También podrán ser invitados investigadores de otras universidades, o especialistas fuera del área académica, que puedan orientar a futuros egresados del Departamento hacia otros destinos, como la industria, la salud, o la administración. Una comisión nombrada al efecto podrá organizar un cronograma de charlas, teniendo en cuenta de balancear adecuadamente los temas de las charlas, la representatividad de los distintos grupos que conforman la comunidad científica local, etc.

Base de Datos. Una opción interesante consiste en conformar una base de datos que reúna al menos parte de la información transmitida en los coloquios que hayan tenido lugar. Esto podría lograrse publicando un extracto de la charla y las posibilidades laborales en un lugar conveniente. El acceso de los alumnos a esta base cumpliría una función de guía en los puntos que destacábamos al comienzo. 

