Museo de Física

Informe de actividades desarrolladas durante 2011

Funcionamiento 

Durante todo el año la Sala del Museo se abrió regularmente en los horarios de martes a viernes de 9.30 a 12.30 y lunes y miércoles de 14 a 17hs. Se llevaron a cabo tareas de inventario y conservación preventiva en la Sala y el depósito; para las tareas de inventario se incorporó una alumna del Colegio Fray Mamerto Esquiú de City Bell a través de una pasantía preuniversitaria. También se realizaron regularmente las tareas de restauración en el Taller de papel y de instrumentos. Se participó de las reuniones quincenales de la Red de Museos de la UNLP.

A causa de problemas de infestación del insecto denominado taladrillo en el depósito del Museo, ubicado bajo las gradas del Anfiteatro, los docentes y encargados del depósito han dedicado todas las horas disponibles a embalar y trasladar  los instrumentos en peligro de ser atacados por la plaga. Se llevaron al sótano del Museo todos aquellos que fue posible ubicar, mientras que se está disponiendo en cajas plásticas (donadas por una empresa local) el resto de los instrumentos, de manera de facilitar el traslado cuando deban realizarse en ese ámbito las tareas de desinsectación y de reposición de maderas afectadas. 

En cuanto a la seguridad, se participó en las jornadas de capacitación y evacuación, y se colocaron un teléfono y un matafuegos en el sótano. 

Se solicitaron subsidios a las Secretarías de Extensión de la UNLP y la Facultad de Ciencias Exactas. En el primer caso, se sabe extraoficialmente que el Proyecto “Alfabetización Científica en el Museo de Física, la ciencia en la vida cotidiana” ha sido preseleccionado con excelente puntaje, y su aprobación está pendiente de la firma del H.C.S., mientras que el proyecto  “Diálogos entre la física y la comunidad”, presentado a la convocatoria 2011 para Proyectos de Extensión Universitaria, fue aprobado (HCA. 30/6/2011), y se le otorgaron 2 cargos de extensión categoría AADS y 1 cargo de extensión categoría ADDS.

El asesoramiento en las condiciones de conservación del medio ambiente fue brindado por la Arq. Analía Gómez, a través del Proyecto “Diseño, construcción y monitoreo de reserva de patrimonio cultural sustentable”, subsidiado como Proyecto de Investigación Plurianual del CONICET para el período 2010-2011, del que M. C von Reichenbach participa como integrante.

Los cargos de los docentes fueron provistos en parte por el Departamento de Fisica, en parte por el Programa de Mejoras en la Enseñanza, y con cargos de Extensión provistos por la Facultad. Los cargos de conservación preventiva fueron aportados por Becas de Experiencia Laboral de la Facultad y pasantías de la Fundación Ciencias Exactas y la Red de Museos de la UNLP. El cargo de la restauradora fue otorgado por la Facultad y el de la museóloga por la Facultad y el Departamento. El cargo de Director fue otorgado en forma ordinaria por el Departamento, con un cargo de Profesor Adjunto con Dedicación Exclusiva. 

Actividades de febrero a diciembre de 2011

Febrero

El 15 el Museo abre sus puertas.

Se comienza con la limpieza integral de las vitrinas e instrumentos de la Sala.

Se publica una nota sobre cocinas solares en la revista Materia Pendiente, de la Facultad de Ciencias Exactas.

Marzo

Se continúa y termina la limpieza de las vitrinas e instrumentos de la Sala del Museo.

Se continúa con el Proyecto de Mejoramiento de la Propuesta Educativa del Museo de Física 

Se participa del encuentro HK 2010 -  Humboldt Kolleg. International Conference on Physics. Argentina-Alemania: un siglo de cooperación científica en Física. En el marco del mismo se realizan diversas actividades:

· Relevamiento del estado general del Anfiteatro y sugerencias para su puesta en valor: reacondicionamiento del pupitre, piso, escalones, iluminación, restauración de las cortinas cenitales.

· Exposición en la Sala del Museo de instrumentos centenarios junto a sus análogos modernos (con participación del LEF). A la misma se le suma la puesta en marcha de una vitrina especial para la exhibición “El objeto del mes” y un mueble restaurado para la exposición de la Biblioteca y Archivo del Museo en una vitrina destinada especialmente a este fin.

· Recreación de la Conferencia “Acá mismo y hace tiempo”, en conmemoración de la que realizara Emil Bose hace exactamente 100 años en 1911 en el Anfiteatro del Departamento de Física. 

Abril 

· Se repite la Conferencia “Acá mismo y hace tiempo” en el Anfiteatro como una visita para Escuelas.

· Se incorpora al cuerpo docente del Museo la Dra. Flavia Gómez Albarracín en el proyecto de Mejoramiento de la Propuesta del Museo de Física.

· Se participa del Congreso Prociencia realizado por la municipalidad de Chivilcoy entre los días 26 al 29 de abril. Se presentan dos talleres, uno para chicos “Ponete las pilas!” y otro para docentes “Polo Sur: experiencias de electromagnetismo”.

· Se comienza con la unificación del inventario utilizando la base de datos de la red de museos, se aplica en una primera etapa a los instrumentos del depósito.

· Se trabaja en un proyecto de señalética para el edificio, entregado al Departamento para su consideración.

· Se trabaja en un informe sobre el anfiteatro, relevamiento, condiciones generales y diagnóstico de estado.

· Se comienza a dictar el curso “Nuevas Estrategias para la enseñanza de la Física en escuelas Secundarias Técnicas y Agrarias”, enmarcado en el Proyecto de Capacitación Específica para Docentes de Escuelas Técnicas. Dirección Provincial de Educación Técnico profesional. Dictado por docentes del Museo, la duración del curso es de 4 meses. http://www.dpetp.net/wp/?paged=5.

Mayo

Noche de los museos (sábado 28 de mayo de 19 a 23hs.)

Se presentó la muestra interactiva: Pero si estas igual! Versiones modernas de inventos antiguos. La misma contaba con 4 estaciones a las que se accedía en grupos de 10 personas que se relacionaban con los docentes para informarse y preguntar sobre el tema específico de la estación. La visita consistía en un recorrido por la historia de dispositivos que hoy son de uso cotidiano, pero que evolucionaron desde desarrollos sencillos e ingeniosos desde hace muchos años.

· Mostramos cómo fueron las primeras pilas, cómo funcionan, cómo pueden fabricarse con limones y chapitas o monedas, cuál es el futuro de las pilas y los conflictos acerca de su uso y deshecho a causa de los problemas de contaminación que implican.

· Un conjunto de motores a aire caliente, un modelo a vapor, y varios motores eléctricos, desde ejemplares alemanes de 1906 hasta un elemental minimotor que puede construir un chico, exhibidos en funcionamiento.

· La evolución de las telecomunicaciones se muestra a partir del “arco parlante”, y sus sucesores, los telégrafos con y sin hilos, en funcionamiento.

· Un conjunto de antiguos proyectores de imágenes ilustra su evolución, mientras se proyecta un corto actual sobre la historia del cine y un film mudo de dibujos animados.

También se exhibió material en la vitrina dedicada a la Biblioteca y Archivo del Museo, ilustrando las temáticas que se desarrollaban en las estaciones interactivas. Se  mostraron publicaciones sobre motores, telégrafos, pilas y proyectores junto a algunos instrumentos.

Para completar la exposición se presentó, en la vitrina dedicada al “Objeto del mes”, una recopilación de textos científicos de Ernesto Sábato y su paso por la Universidad Nacional de La Plata. Para esto se contó con el préstamo de ejemplares de las Bibliotecas de Matemática, Biblioteca Pública y Biblioteca de Astronomía. 

· La publicación del Museo “Cero Absoluto. Curiosidades de física” obtuvo una Mención Especial en la categoría Divulgación Científica del Premio a la Comunicación Pública de la Ciencia, la Tecnología y la Innovación Productiva. Secretaría de Planeamiento y Políticas del Ministerio de Ciencia, Tecnología e Innovación Productiva.

· Se gana la Convocatoria INVOFI 2011 (Incentivo de vocaciones para el estudio de Física), otorgado por la AFA (Asociación de Física de Argentina) para la edición de la publicación "Luz verde - Experiencias de Óptica- Material didáctico para la enseñanza".

Junio

· Semana de Ciencia y Técnica (del 6 al 18 de junio) se dicta la clase del cuerpo humano desarrollada por el grupo de docentes del museo pertenecientes al proyecto “Programa de Apoyo a Propuestas de Mejoramiento de la Enseñanza”. La visita ofrece una recorrida por el cuerpo humano desde el punto de vista de la Física, ilustrando con demostraciones con instrumentos patrimoniales y de construcción propia.

· Se recibe la propuesta de dos estudiantes de informática y sistemas para realizar su Tesis dentro del Museo desarrollando y aplicando el tema de la Realidad Aumentada. Se comienza a trabajar en conjunto con sobre la propuesta de ser el primer museo en Argentina en poder ofrecer a sus visitantes esta nueva tecnología.

· Se lleva a cabo la segunda colaboración para la charla de Motores del Profesor Oscar Piro.

· Se presenta la muestra Pero si estas igual! Versiones modernas de inventos antiguos, realizada en mayo, en el Museo Didáctico Escolar de la ciudad de Dolores.

· Charla sobre científicos en Argentina en el Colegio Nuestra Señora de Lurdes de La Plata para un grupo de alumnos de 1º a 5º año.

· A cien años del nacimiento del escritor y ensayista Ernesto Sábato, se realizó un homenaje de la Universidad Nacional de La Plata en los jardines del Departamento de Física de la Facultad de Ciencias Exactas. El Museo participó con un pequeño homenaje exponiendo las publicaciones científicas que realizó en su juventud, con material de la biblioteca del Museo y de las Bibliotecas de Matemática, Biblioteca de Astronomía y Biblioteca Pública 

Julio

· Preparación de los textos de Expouniversidad para la muestra interactiva sobre energía y medioambiente.

· Se incorporan mediante de un llamado de registro de aspirantes  para una pasantía de Restauración y Conservación de Instrumentos de Física,  dos alumnos de ingeniería: Facundo N. González y Mauro D. Rossi. Ambos trabajan a partir de esta fecha en el Taller de Restauración de Instrumentos, con Damián Gulich como capacitador.

· Receso invernal

Agosto

· Se participa en Expouniversidad con una muestra interactiva sobre energía y medioambiente. Se lleva la pila de limones y se genera un impacto en los medios gráficos (diario El Día, revista Materia pendiente, pagina de la universidad)y radiales (Radio Universidad). Se participa también con la Red de Museos  en la muestra de todos los Museos de la UNLP “Progreso humano-progreso ambiental” con dos objetos.

· Licenciadas en Ciencias de la Educación presencian varias clases de las que se dictan en las visitas del Museo.

· Se comienzan en el depósito las tareas de mejoramiento de la Biblioteca clásica acondicionando el mueble en donde se encuentran los libros bajo las condiciones de conservación preventiva.

· En el marco del proyecto de mejoras del espacio pedagógico de la Facultad, se comienza con el dictado de Talleres de Formación Docente.

Septiembre

· Se dicta nuevamente el curso “Nuevas Estrategias para la enseñanza de la Física en escuelas Secundarias Técnicas y Agrarias”, enmarcado en el Proyecto de Capacitación Específica para Docentes de Escuelas Técnicas. Dirección Provincial de Educación Técnico profesional. Dictado por docentes del Museo, la duración del curso es de 4 meses. http://www.dpetp.net/wp/
· Renovación de los cargos del proyecto “Mantenimiento y desarrollo educativo en el Museo de Física”  dentro del espacio pedagógico de la Facultad.

· Se trabaja en mejorar las condiciones para las visitas de grupos especiales, se reciben a grupos de Centros de día y Escuelas.

· Se reglamenta la Entrada y salida de instrumentos de la sala y el depósito.

· Se trabaja en un anteproyecto  para un futuro stand en el sector de Museos y Centros de Ciencia solicitada por Tecnopolis , que se presenta a la Asociación Argentina de Centros y Museos de Ciencia..

· Muestra en la vitrina bibliográfica de material didáctico de enseñanza y libros del Códice Atlántico de Da Vinci recién adquirido para la biblioteca del Museo.

· Se dictan el 2º y 3º Taller de Formación Docente.

Octubre

· Muestra temporaria “Un poco de onda”, sobre temas de sonido y resonancia. Se exhibieron los resonadores de Helmholtz y diversos diapasones.

· Se coloca en el frente del Museo una cartelera para informar las actividades diarias y eventos que realizan.

Noviembre

· El sitio web del Museo de Física comienza con una versión especial para dispositivos móviles. Todo el contenido de la página www.exactas.unlp.edu.ar/museos/fisica adopta un formato de descarga rápida y fácil lectura en teléfonos celulares y tabletas que dispongan de la capacidad de navegar por internet.

· Participación y colaboración en el 1º Simposio de Enseñanza de la física, organizado por la Facultad de Humanidades y Ciencias de la Educación.

· Se realiza la Presentación del libro "Polo Sur: Experimentos de Electromagnetismo", editado por el IFLP-CONICET, Auditorio de la Fundación OSDE.

Polo Sur es un libro de actividades sobre electricidad y magnetismo, escrito por docentes del Museo de Física y pensado para docentes de ciencias que busquen motivar a sus estudiantes en el aprendizaje de estos contenidos. Ofrece una propuesta de enseñanza con el acento puesto en la construcción y utilización de dispositivos didácticos caseros. Los instrumentos fueron diseñados para ser construidos con materiales de fácil acceso y de bajo costo, resultando de sencillo armado y puesta en marcha. Están acompañados además por sugerencias de uso didáctico. Los contenidos están abordados desde una perspectiva histórica y fenomenológica, en una propuesta de enseñanza que integra teoría y experimentación.

· Se realiza un encuentro con el equipo directivo de Huellas de la Ciencia, de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires, para establecer un convenio de colaboración a partir del año 2012, en que el Museo de Física apoyará a las escuelas que rescatan su instrumental de demostraciones. 

· Se realiza una nueva edición del taller "Un espacio para aprender ciencias rescatando nuestro patrimonio científico" en el Liceo Víctor Mercante (UNLP). Este proyecto, que ya va por su segundo año en práctica, lleva adelante la recuperación y restauración por parte de los alumnos del instrumental perteneciente al Laboratorio de Física con el asesoramiento de personal del Museo en temas de restauración, conservación preventiva y exposición.

· Se participó en el XI Congreso Iberoamericano de Extensión Universitaria denominado “Integración extensión, docencia e investigación para la inclusión y cohesión social” que se desarrolló en la ciudad de Santa Fe del 22 al 25 de Noviembre de 2011.

Los artículos enviados fueron:

-El Museo de Física como vínculo entre extensión y docencia formal (von Reichenbach, M. C.; Cabana, M. F. & Bergero, P. E.)
-El Museo replicado (von Reichenbach, M. C.; Cabana, M. F. & Bergero, P. E.) 

Diciembre

· Se diseña e imprime un nuevo folleto para el Museo.

· Se realiza la exposición "Luz Verde, Experiencias de Óptica" en la sala del Museo. Esta experiencia se realizó con los alumnos del Colegio Fray Mamerto Esquiú de City Bell que realizaron pasantías preuniversitarias en el Museo durante el 2011. 

El desafío fue el de construir aparatos sencillos de demostración de temas de óptica que pudieran armarse con materiales de bajo costo. Para ello visitaron regularmente el Museo durante el último semestre para asesorarse y dar detalle del proceso de construcción. Este trabajo será incorporado en el próximo libro del Museo: "Luz Verde, Experiencias de Óptica", que se encuentra en redacción.

· Se realizó una exposición en Homenaje a Margrete Heiberg en la Sala del Museo en el marco del año de las Mujeres Científicas. La misma contó con una charla sobre “Mujeres en la Ciencia: entre la exclusión y el techo de cristal” a cargo de la Dra. Mariel Santangelo .

INFORME DE RESTAURACIÓN DE INSTRUMENTOS

Actividades 

· Inventariado de piezas de la sala del Museo de Física: se completó el inventario de las vitrinas del nivel superior; resta completar algunos datos aislados-.

· Fotografías de instrumentos para el inventario de la sala del Museo de Física: se completaron casi en su totalidad las vitrinas el nivel superior. 

· Colaboración en el armado de experiencias para el libro “Polo Sur”: armado de prototipos para la exposición de lanzamiento del libro.

· Identificación y movimiento de piezas en el Depósito del Museo de Física, con el fin de vaciar en lo le el espacio, llevando material al sótano y embalando para su traslado el resto. 

· Inspección y movimientos internos en la Sala del Museo. Fumigado del mueble 30 del Depósito. 

· Apoyo al montaje de las muestras y las exhibiciones realizadas en ocasión de las actividades organizadas por el Museo. Preparación de objetos para una muestra itinerante a cargo de Paula Bergero.  Búsqueda de fotos pedidas por distintos solicitantes.

· Colaboración con el personal del LEF para el armado del osciloscopio óptico. 

· Colaboración en el catálogo de fotos para la Red de Museos.  

· Identificación de instrumentos del Colegio San Vicente de Mar del Plata. 

· Colaboración con el Profesor Piro en la charla “Fundamentos electromagnéticos de la Revolución Tecnológica” - Parte II: motores de corriente alterna. 

· Aporte de líquido enturbiador para las experiencias de óptica. 

· Investigación y participación en la redacción de von Reichenbach, C.; Cozzuol, A.; Gulich, D.; Bilmes, G.; Orsetti, A. & Del Federico, E. (2010), Libros copiadores del Instituto de Física. Estudios, conservación y duplicación., en '1º Congreso Nacional de Museos Universitarios', UNLP. Presentación del mismo el miércoles 20 de octubre. 

· Acondicionamiento con fines didácticos de alternador donado por el Profesor Piro.  

· Revisión de y restauración de instrumentos para charla sobre telegrafía del Señor Carlos Linares.  

· Recopilación de material PHYWE sobre el equipo de microondas. Esquema de la guía de ondas del mismo para Carlos Linares. 

· Relevamiento de la mesa con fuelle para tubos de sonido. 

· Colaboración con el profesor Oscar Piro para su clase sobre motores en junio. Relevamiento de piezas de la colección en sala y en depósito. Restauración. Asistencia sobre motor eléctrico de dos tiempos y relevamiento de los motores eléctricos en el Depósito. Charla sobre Motores de corriente continua: armado y demostración en el aula chica. Desarmado de la puesta en escena. 

Docencia y restauración

Participación en Curso de restauración del Liceo Víctor Mercante: asesoramiento a veintidós alumnos que rescatan el patrimonio del Gabinete de Física en restauración, conservación preventiva y exposición. 

Capacitación de dos pasantes estudiantes de ingeniería seleccionados mediante un registro de aspirantes. Se los instruyó en técnicas de conservación preventiva, seguridad, identificación, restauración (técnicas y criterios de intervención). En conjunto con ellos se intervinieron los siguientes instrumentos: 

· Arreglo de la radio a galena: reparación de antena y chequeo de las terminales del auricular. Estado final: se logró con éxito sintonizar (a volumen bajo) Radio Provincia. 

· Restauración del Tubo a lengüeta F638. 

· Restauración del electrómetro Wolfram. 

· Restauración del Tubo de llama manométrica F668. 

· Restauración de la máquina de Wimshurst. Se cambiaron los corchos de las botellas de Leyden y se arregló la correa. Se posicionaron correctamente los neutralizadores.  

· Colaboración en el desmontado de la exposición en el Pasaje Dardo Rocha el 31 de mayo. 

· Restauración de dos motores eléctricos. - Limpieza del generador de Gram chico.  

· Aceitado del modelo de bomba a vapor. 

· Reparación del motor eléctrico con imán permanente que se restauró con Luis Levieux.  

Reproducciones: 

· Armado rápido de un prisma de líquidos.  

· Construcción de un prisma de líquidos con tapa. 

· Reparación del "dedo fatal". 

En el Taller de restauración de papel se realizaron las tareas de conservación preventiva urgentes, la preparación de los libros que se han expuesto durante el año, y en especial se hizo un relevamiento, limpieza y acondicionamiento de la Colección Bose. También se acondicionó la Colección Bibiloni en cajas en un mueble especialmente destinado. 
INFORME DE CONSERVACIÓN PREVENTIVA EN DEPÓSITOS

Depósito Subsuelo

Desde el año pasado se está realizando la organización de este espacio.

Tras un relevamiento, se llevó a cabo la selección de instrumentos que pasaron a adquirir un lugar definitivo en dicho espacio. 

Allí, este año, se han colocado el estante del medio que va amurado a la pared y ampliado, los 2 restantes que se habían realizado el año anterior.

Una de las estanterías que se encuentra en el sitio, está dedicada al almacenamiento de material de exposición. 

Se han incorporado 2 estanterías más a este espacio, producto del espacio generado en el depósito que se encuentra bajo las gradas.

En este depósito del subsuelo, hay destinado a demás del espacio para los instrumentos:

· un espacio de ingreso de instrumentos

· un espacio de materiales de embalajes (diferentes tipos de foam, plásticos lisos, pelotitas de telgopor, ochitos, acrílicos, vidrios, flicelinas, cajas de plásticos con cajas y ruedas, canastos)

· un espacio para los instrumentos que se encuentran en observación.

Pendiente para el año entrante en este espacio:
· Tanto en este espacio, como en el depósito, el ordenamiento y distribución de los instrumentos está armado de una manera temática, para facilitar la búsqueda.

· Una vez que se termine de inventariar y registrar fotográficamente los instrumentos que van a tener destino definitivo el depósito del subsuelo, se realizará un mapa topográfico, para que cualquier persona interna o externa al museo sepa ubicarse y moverse en el espacio.

· Para el almacenamiento de algunos instrumentos, se propuso colocarlos en cajas. Para ello, se trabajará en la confección de las mismas. Dicha actividad, se prevé a corto o mediano plazo.

Depósito

En este lugar, que se ubica bajo las gradas del anfiteatro, podemos diferenciar espacios, cada uno destinado a las distintas tareas que se llevan a cabo.

Contamos con un espacio destinado para

· Relevamiento fotográfico de los instrumentos.

· La limpieza.

· Cuarentena y desinfección.

· Tratamientos de conservación.

· La biblioteca.

Esto se puedo llevar a cabo, gracias a la reorganización que se aplico en el sitio. 

A la par, se ejecutaron otras tareas como la limpieza y el fichaje de más de 300 instrumentos del museo y el ingreso de más de 120 instrumentos en la base de datos de la Red de Museos (se dejó de realizar debido a la aparición de otras prioridades). 

Se llevó a cabo un registro fotográfico para incluir tanto en el inventario como en la base de dato.

Se han agrupado y ordenado alguno de los instrumentos, marcando diferentes temáticas, para facilitar la ubicación de los instrumentos. Una vez que esto se lleve a cabo, se aplicará la señalética adecuada.

Al depósito, han ingresado cajoneras de diferentes tamaños, donde se depositaron las piezas sueltas de los instrumentos Que los docentes o los encargados de restauración se ocuparan de identificar y agrupar con el instrumento correspondiente (Queda pendiente).

Se han detectados materiales químicos, los cuales se han agrupado, revisado y re ubicados en el mueble de metal dentro de una caja de telgopor, para un mejor control.

Se ha detectado que la estructura del anfiteatro está nuevamente afectada por la actividad de bicho. Debido a esto, se ha participado de las charlas con:

El comité de seguridad de la Facultad de Física.

La persona que vendría a desinfectar el lugar.

El comité de construcciones de la Universidad (arquitecto e ingeniero).

Pendiente para el año entrante en este espacio:
· Revisión de los libros que se encuentran embolsados y su reubicación en las estanterías.

· Embalaje de los instrumentos y rotulación de los mismos, para desalojar el lugar y poder llevar a cabo la desinfección pertinente.

Se propone, que luego de la desinfección, se lleven a cabo actividades de mejoras en el espacio, como la realización de paredes bajo las gradas con la utilización de material adecuado; y un techo, para evitar que el polvo que se produce con la subida y la bajada de alumnos afecte al patrimonio que intentamos proteger y mantener.

Se propone poner un día específico, para que los docentes del museo, trabajen en el depósito viendo las partes sueltas de los instrumentos y ayuden en la clasificación temática.

Se deja constancia, que hay una parte del lugar a la cual, todavía no se pudo acceder debido, por un lado, a la oscuridad que tiene el sitio y la falta de personal; y por otro lado, la aparición de trabajos de que requieren una pronta realización.

