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La Plata, 25 de junio de 2013
Señora Decana de la

Facultad de Ciencias Exactas
Dra. Graciela De Antoni
De mi consideración,
cumplo en dirigirme a usted en nombre del Consejo Departamental a fin de solicitarle que disponga el traslado de la agente no docente Srta. Adriana Beatriz Rocca, personal de este Departamento que ocupa el cargo de Jefa de la Biblioteca de Física. 
Como es de su conocimiento la conducta de la citada agente se ha visto alterada, desde hace tiempo, por problemas siquiátricos que merecieron la intervención de la Dirección de Sanidad y la consecuente indicación de tratamientos y limitación de sus responsabilidades. Habiendo transcurrido un tiempo oportuno desde la finalización de esas actuaciones y pudiendo constatar que se mantienen las conductas inapropiadas a su cargo y funciones, consideramos que para el bien de la institución y el de la propia agente lo más indicado sería su traslado a otro ámbito.

Por otro lado, el Departamento no debería perder de manera definitiva un cargo de tal jerarquía por lo que sería necesario que hasta tanto se nos otorgue un cargo equivalente a dicha function, el cargo ocupado por la citada agente nos siga perteneciendo.
Por tal motivo le solicito, con el aval unánime del Consejo Departamental en su sesión del dd.mm.aa , que disponga las acciones necesarias para el traslado de la Srta. Rocca a otras dependencias dentro de la Facultad o de la Universidad, manteniendo la pertenencia del cargo a nuestro Departamento. 

Sin otro particular la saludo atentamente.

Luis Mendoza Zélis

Profesor a cargo del Despacho
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