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La Columba livia, paloma urbana casera o bravia, son palomas no nativas se reproducen en libertad y conforman las poblaciones silvestres que hoy invaden las ciudades desplazando a otras aves autóctonas y mostrando una expansión logarítmica. De tamaño mediano, cabeza pequeña, cuello corto, con plumas grandes y rígidas, los ejemplares característicos son de coloración variada.
Su rápida digestión y la carencia de vejiga con la permanente disposición al vuelo, determinan una permanente DEPOSICIÓN DE HECES, la que realiza en cualquier momento y lugar, incluyendo durante el vuelo.
Es un animal, de hábitos POCO HIGIÉNICOS, ya que deja acumular sus DEYECCIONES, alrededor del nido, favoreciendo la proliferación de GERMENES, (BACTERIAS, PARÁSITOS, HONGOS)
Anida por lo menos dos veces por año, pero puede hacer hasta 6 puestas según los hemisferios. El nido, en cuya construcción colaboran ambos cónyuges, consiste en un montón de ramas, plumas y otros objetos similares, dispuestos en sentido horizontal, con una ligera depresión en el centro. Muchas veces dejan acumular el ESTIÉRCOL,  en sus bordes, favoreciendo la proliferación de insectos y ácaros, entre ellos: VINCHUCAS, MOSCAS, PIOJOS, PULGAS , GARRAPATAS.
ALGUNAS ENFERMEDADES TRANSMITIDAS POR LAS PALOMAS    

La preocupación surge no sólo a partir de los daños edilicios que genera sino debido a su participación en la transmisión de enfermedades parece dar la razón a quienes sostienen que no deben considerarse como mascotas urbanas.
Las interminables discusiones que las palomas despiertan entre sanitaristas y conservacionistas, parecen carentes de sentido cuando la intervención de las aves en la TRANSMISIÓN DE ENFERMEDADES AL SER HUMANO, es expuesta como argumento por el primero de los grupos; y en efecto, tanto los propios animales como sus excrementos y nidos generan instancias EPIDEMIOLOGICAS, no deseables. A modo de ilustración algunas de las entidades nosológicas más comúnmente vehiculizadas a través de estas columbiformes.
CLAMIDIASIS: Enfermedad INFECCIOSA AGUDA, ocasionada por CHLAMYDIA PSITTACI.  En el hombre la enfermedad suele ser leve o moderada pero puede evolucionar hacia cuadros graves, especialmente en personas mayores, niños y personal que frecuentemente inspire y se contacte con materia fecal.
SALMONELOSIS: Enfermedad bacteriana, que en el hombre se manifiesta por ENTEROCOLITIS AGUDA, de comienzo repentino que incluye CEFALALGIA, DOLOR ABDOMINAL, NAUSEAS, DIARREA y a veces VOMITOS. Las palomas suelen convertirse en reservorios de algunos serotipos de SALMONELLA SP.

HISTOPLASMOSIS: Esta micosis está producida por varias especies de HISTOPLASMA SP., siendo la lesión primaria de la patología generalmente localizada en los PULMONES.
NEUMOENCEFALITIS: El cuadro clínico en el ser humano consiste esencialmente en una CONJUNTIVITIS, CONGESTION, LAGRIMEO, DOLOR Y TUMEFACCIÓN, de los tejidos sub-conjuntivales. El VIRUS, fue aislado varias veces en palomas urbanas.
CRIPTOCOCOSIS: Micosis profunda generada por CRYPTOCOCCUS SP. que frecuentemente se presenta como una MENINGITIS subaguda o crónica. Puede haber infección EN LOS PULMONES, RIÑONES, PRÓSTATA y HUESOS.  El agente infeccioso puede aislarse en nidos viejos de palomas o en los excrementos de ellas.
TOXOPLASMOSIS: Enfermedad sistemática, producida por protozoarios coccidios. La intervención de las palomas en el ciclo de la enfermedad ha sido documentada en forma internacional. Agentes COCCIDIO SP, EIMERIA SP., TOXOPLASMA SP.
TRIPANOSOMIASIS: Los nidos de las palomas son refugio habitual de las VINCHUCAS, insectos que transmiten el mal de Chagas, si es que estas vinchucas fueron previamente infectadas con el agente vector  TRYPANOSOMA SP. por lo que la presencia de las aves favorecería una supuesta transmisión de dicha enfermedad.
CAMPILOBACTERIOSIS: Enfermedad ENTERICA, BACTERIANA AGUDA, de gravedad variable. Varias especies han sido aisladas en las palomas y su agente CAMPYLOBACTER SP.
 TUBERCULOSIS: La TUBERCULOSIS, en aves domésticas es una enfermedad CONTAGIOSA, causada por MYCOBACTERIUM AVIUM. La infección compleja es frecuente en pacientes con  SÍNDROME DE INMUNODEFICIENCIA ADQUIRIDA (SIDA).
A esta breve enumeración habría que agregar las patologías transmitidas por medio de ectoparásitos y demás  insectos huéspedes en sus nidos circunstancia que multiplica exponencialmente el riesgo sanitario de la paloma.
En base a la propuesta de erradicación de palomas urbanas, Columba livia  motivada por los daños edilicios (pintura, fachada, detrimento de artefactos eléctricos) y por los posibles perjuicios a la salud de los trabajadores, docentes y alumnos del edificio de la Facultad de de Física de la UNLP, es que se proponen algunos mecanismos y materiales para la instalación de sistemas anti-apoyo de palomas. Se justifica a su vez el porqué de cada sistema en cada uno de los lugares observados que han sufrido colonización de las aves. 
El primer paso, antes de iniciar cualquier instalación sugerida de productos anti- paloma, consiste en un proceso de limpieza y desinfección de los sitios colonizados y ocupados por nidos de palomas urbanas. Se sugiere según las empresas controladoras de plagas que esta etapa de limpieza se realice con hidrolavadora a presión. Sin embargo, este tipo de prácticas dependerá de la antigüedad del edificio, materiales y estado de las paredes.  Se deberán eliminar y desinfectar las paredes, cornisas, aleros etc., de excrementos de nidos y de los restos de los mismos que queden en canaletas, paredes y vigas. En general se utilizan sales de amonio cuaternario que eliminan todo tipo de virus o bacterias que pudieran haber quedado alojados en cavidades, grietas, nidos y en las cercanías del lugar colonizado por las aves. Se podrá prescindir de una empresa o de la hidrolavadora si la facultad posee la misma y pudiera ser manejada por personal de limpieza del edificio. La desinfección debe realizarse en paredes, cornisas, aleros y superficies donde han colonizado las aves.  Las sales de amonio cuaternario y detergentes pueden comprarse en una química. Los detergentes poseen actividad antibacteriana porque destruyen la integridad de la membrana celular alterando las interacciones entre las proteínas y los lípidos de la membrana. Puesto que normalmente la superficie bacteriana está cargada negativamente, es probable que los detergentes catiónicos resulten más eficaces debido a la atracción entre la molécula del detergente y la superficie de la membrana.
 La desinfección e hidrolavado debe realizarse antes de la instalación de los sistemas anti-apoyo. Estos mismos productos frenan la proliferación de ectoparásitos, como piojos, pulgas y garrapatas los cuales son huéspedes naturales de las palomas pero pueden generar respuestas alérgicas en el personal, alumnos y docentes que circulan alrededor y utilizan las aulas y pasillos. Con este procedimiento se eliminarían también los excrementos y para ello se sugiere: 
-Utilización de quipo, 
-guantes de calidad de goma, 
-barbijos de entramado grueso pero de malla fina para retener partículas y alérgenos, 
-gafas de protección y casco,

-bolsas de residuos para retirar excrementos y nidos, 
-andamios tanto para la desinfección y limpieza como para la colocación de pinches y redes.
En cuanto a los materiales, mecanismos e instalación de los sistemas que se deberían colocar para evitar el apoyo de palomas se sugieren: 
En el Hall central de entrada:

Redes de nylon en el pasillo o hall central, en un paño o en tres ya que está dividido en tres porciones, media y dos laterales, de forma que debido a las inclinaciones del mismo, las redes cubrirían perfectamente cada porción del pasillo hall o galería. El hall posee frontis (triángulos empotrados) en la pared, que disponen huecos para anidar que se continúan o tienen base en columnas que completan el diseño del edificio. Estos y los aleros o cornisas que llevan los mismos, deben ser cubiertos por la red entera. La red que se colocaría desde abajo puede encerrar y cubrir todas estas estructuras que quedarían por arriba de la misma, no solo evitando que las palomas se apoyen en estos aleros o rebordes de las columnas y triángulos sino que también se evitaría colocar pinches en cada una de las porciones salientes antes mencionadas.
Con respecto a la colocación de las redes, se deben colocar de manera tensa en la pared con fijadores de acero inoxidable y resortes, se colocan tarugos correspondientes y se tensan con alambre de acero alrededor. Las redes pueden ser de diferentes grosores y coloración pero la calidad tiene que ser la mejor. En cuanto a los triángulos de la pared del hall se sugiere colocar  los reflectores por debajo o por arriba o fuera de los mismos, en los costados. Si los reflectores quedan por fuera de los triángulos, hay que protegerlos con pinches. Si la red se coloca de forma tal que cubra todos los huecos como paños enteros, las lámparas hay que retirarlas de forma tal de evitar destensar la red cada vez que se necesite cambiar lámparas. Las redes tienen  las siguientes características:
COLOR: NEGRO, TRASLÚCIDO O BEIGE

SUGIERO COLOCACION NEGRA, NO SE OBSERVA A SIMPLE VISTA RESISTE MAS.

MATERIAL: 6 HEBRAS DE POLIETILENO DE ALTA DURABILIDAD TRATADO CON SISTEMA DE TRATAMIENTO UV, DEBIDO A LA PERMANENTE EXPOSICIÓN SOLAR, LLUVIA, VIENTO, ETC, QUE RESECARIAN Y RESQUEBRAJARIAN LAS HEBRAS. Rombos de varias medidas.
CABLE PERIMETRAL DE ACERO INOXIDABLE: ES NECESARIO PARA TENSAR LA RED Y DEBE ESTAR BIEN COLOCADO YA QUE SI NO FLUCTUA CON OSCILACIONES DEL VIENTO, SE ESTIRA, SE AFLOJA Y SE COMBA.

ACCESORIOS DE ACERO INOXIDABLE: SE COLOCAN TENSORES DE ACERO INOXIDABLE Y RESORTES QUE  NO SE OXIDAN Y OTORGAN  DURABILIDAD. 

GARANTIA COLOR TRASLUCIDO Y BEIGE: 5 AÑOS

GARANTIA COLOR NEGRA: 10 AÑOS
El precio de la red es de aproximadamente $70 pesos el metro
Se sugiere la colocación de la red negra, no se observa a simple vista y la durabilidad y la garantía es mayor que la red clara.   

Pinches: Los pinches de acero constituyen un sistema de anti-apoyo para palomas, efectivo para superficies lisas. Están constituidos con base de policarbonato, generalmente incrustados o fundidos allí y se pegan en hileras por metro sobre las superficies limpias y tratadas con adhesivos se adhiere una línea pinches cada 10 cm de ancho en el lugar a tratar mediante un pegamento especial. Sus varillas de acero inoxidable dispuestas en forma vertical impedirán el asentamiento de las palomas en los lugares como cornisas, rebordes, bordes de columnas, dinteles, repisas, ventanas que no abran sus hojas al exterior, arriba de estatuas o estructuras en general planas que disponen superficies de apoyo. Según el ancho de las superficies pueden colocarse una hilera dos o más.
LOS PINCHES TIENEN QUE SER DE LA CALIDAD INOXIDABLE YA QUE PUEDEN OXIDARSE Y DESTEÑIR MANCHANDO LA PINTURA Y LAS FECHADAS DE LOS EDIFICIOS. ES DECIR ACERO INOXIDABLE COLOCADOS CADA 10 CM, PERO LOS HAY TAMBIEN INTEGRAMENTE DE POLICARBONATO, LA BASE MISMA Y LOS PINCHES. TIENEN QUE TENER LA ALTURA ADECUADA PARA QUE LAS PALOMAS NO INTENTEN APOYARSE. EN GENERAL CUANDO SE COLOCAN OTROS DE OTRAS CALIDADES SE COMBAM, SE TERMINAN ROMPIENDO Y DOBLANDO. SE PUEDEN DESPEGAR SI EL MATERIAL ADHESIVO NO ES EL  ADECUADO Y PUEDEN EMPEZAR A DESPRENDERSE PORCIONES DE LOS MISMOS SI NO ESTAN CORRECTAMENTE LIMPIAS LAS SUPERFICIES.
GARANTÍA: 5-10 AÑOS. 
EL SISTEMA DE PINCHES SE UTILIZARA PARA COLOCACIÓN EN LA FACHADA PRINCIPAL DONDE LA RED NO ALCANCE A PROTEGER SI QUEDARAN REBORDES O SITIOS INACCESIBLES POR FUERA Y EN LOS LATERALES DEL EDIFICIO. En los casos donde la red no llegara a cubrir una superficie con riesgo de ser ocupado por palomas y en las cornisas y/o rebordes que quedaran por fuera de la red, es decir en los laterales, se colocaran pinches dependiendo del ancho de la cornisa. Como en alfeizares de ventanas, salidas o tomas de aire desde el exterior y aparatos de acondicionado.
El largo se coloca de la cantidad de metros que se necesite. El ancho es de 10 cm, si la cornisa o reborde tiene 30 cm se colocarían en 3 hileras de pinches. El valor del metro colocado es de aproximadamente $ 45 pesos aproximadamente variando el material y la industria del mismo.

Como se ve en la figura anterior, los pinches pueden ser íntegramente de policarbonato, se adhieren con un pegamento a las superficies limpias y se colocan sobre los rebordes mencionados (barandas, sobre aparatos de aire acondicionado)
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Características de este tipo de pinches: 
Los pinches pueden ser metálicos de base de policarbonato o íntegramente de policarbonato con resistencia a uv. Son muy resistentes a la intemperie y excepcionalmente estable bajo condiciones de radiación de rayos ultravioletas (uv). En estos casos tienen  protección exclusiva de makrolon de bayer® asegura la conservación de las cualidades ópticas a largo plazo, aun bajo exposición intensiva a uv, así como también una mejor retención de su color original y de sus valores de transmisión de la luz. El pcss de grado solar makrolon de bayer® es opaco a todas las longitudes de onda debajo 4i los 385 mm, limitando los efectos dañinos de los rayos uv. El material makrolon® ag2677 de bayer ag, no es conductor de electricidad ni tampoco interferiere con las señales electrónicas o de radio.
Tratar de no  dejar espacios libres entre los pinches y la pared, la superficie debe ser totalmente cubierta, ya que en muchos casos, los gorriones aprovechan esos espacios libres. En caso de que una cornisa o una baranda tengan un ancho menor al ancho del tramo, se debe cortar con una pinza alicate la hilera de puas que impida colocar los  pinches.
De acuerdo a lo observado las palomas se asientan y perchan, principalmente en el hall de entrada, donde las columnas y frontis de pared proveen superficies de apoyo y de nidificación. Los rebordes y capiteles de las columnas también dejan espacio de asentamiento y para nidificación.  Uno de los laterales del edificio (cara sureste del mismo) es utilizado por las aves para el asentamiento y percheo, ya sea hacia otras perchas o como sitio de establecimiento estable. En esta cara del edificio se hallan tomas de aire, salida de caño de calefactores, rebordes de la fachada del edificio misma y dinteles de ventanas. El asentamiento de las mismas genera un microambiente para la proliferación de otros microorganismos endo y ectoparásitos. 
Según lo observado en bibliografía y las empresas que utilizan diversos sistemas de control de plagas, se sugiere que de todos los productos que hay en el mercado como sistemas ahuyentadores de palomas o mecanismos de instalación, se recomiendan algunos de ellos como los más efectivos y de larga duración. Estos son los sistemas de hileras de pinches de acero, los tensores de alambre de acero en varias alturas y desniveles y las redes de nylon o mallas de alambre según cada caso. 
En el caso de un sistema de ultrasonido  las aves al principio reaccionan pero posteriormente al poco tiempo genera que las aves se adapten y se acostumbren, son sistemas además que necesitan un especialista para la instalación del mismo y son relativamente caros, además requieren de un cable de tensión desde una caja de corriente e instalación de guias de corriente hacia el exterior. Incluso se acostumbran a los ruidos de voces estridentes de rapaces, que simulan estar cerca y al acecho.
Las figuras miméticas de rapaces y con los ojos de búho giratorios, también son sistemas que se utilizan y se colocan en patios públicos o suspendidos de rieles en lugares que pueden las palomas acceder como aleros carteles o bajo techo. Son efectivos por poco tiempo si se utilizan solos ya que las aves pronto aprenden que son inofensivos. Estos mecanismos ahuyentan a las aves al principio de la instalación, pero luego las aves se acostumbran y se adaptan a los ojos giratorios o las figuras miméticas.

La cetrería (utilización de aves rapaces), es uno de los métodos más eficaces para ahuyentar a otras aves. Para que resulte efectiva es necesaria la presencia de rapaces durante varias horas diarias, por lo que este método resulta más caro que los anteriores. Además, pierde efectividad en zonas urbanizadas. Además, las aves urbanas rapaces, caranchos chimangos y aguiluchos (Polyborus sp. Milvago sp. Buteo sp.), pueden predar ocasionalmente sobre estas palomas, pichones y huevos, sin embargo, no diezman a la población como para ejercer control sobre las mismas.
Geles y líquidos. Estos productos ensucian demasiado y a ellos se adhieren elementos transportados por el viento como polen, hojas o insectos. Los segundos desprenden olores fuertes y deben ser aplicados por personal autorizado en el manejo de productos químicos, con una frecuencia mensual aproximadamente.
Los anticonceptivos mezclados en semillas requieren de control y de un equipo de gente especializada y formada que disponga y cebe a las aves diariamente y en un lugar fijo. Además requiere que se retire el exceso de semillas y restos de las mismas para que no sean ingeridas por otras especies.
En resumen se sugiere la colocación de redes y de pinches acompañados de tensores de alambre en los sitios mencionados. Quedo a su disposición para volver a hacer un encuentro y revisar los puntos o sitios del edificio que sean necesarios.
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