







La Plata, 20 de diciembre de 2013
Vistas las solicitudes de cargos de Profesor Visitante presentadas por los Dres. Beneventano, Cabra, Falomir, S. Grigera, Mariano, Punte, Rentería, Requejo y Silva, esta Comisión considera que:

· Todos los candidatos presentan antecedentes suficientes para acceder a cargos de Profesor Visitante de este Departamento. Se recomienda la categoría de Adjunto para los Dres. Álvarez Ruso, Aroyo, Hooley, Méndez, Nespolo, Petrilli y Santachiara, y la categoría de Titular para los Dres. Changrim Ahn, López Quintela y Vassilevich. 
· Habiendo valorado el nivel académico de los candidatos y el tipo de actividad a realizar (priorizando propuestas que incluyan actividades de docencia), y considerando que el Dr. Cabra presentó una solicitud de Prof. Visitante en el año 2012 (resultando ésta aprobada), el orden de prioridades recomendado para la aprobación de las presentes solicitudes es el siguiente:
1) Prof. Vassilevich (solicitante Dra. Beneventano)

2) Prof. López Quintela (solicitante Dr. Requejo)
3) Prof. Changrim Ahn (solicitante Dr. Silva)
4) Prof. Hooley (solicitante Dr. Grigera)

5) Prof. Santachiara (solicitante Dr. Cabra)
6) Prof. Nespolo (solicitante Dra. Punte)

7) Prof. Aroyo (solicitante Dra. Punte)

8) Prof. Petrilli (solicitante Dr. Rentería)

9) Prof. Álvarez Ruso (solicitante Dr. Mariano)
10) Prof. Méndez (solicitante Dr. Falomir)

En el caso de los Dres. Nespolo y Aroyo, la ubicación en este orden de prioridades estaría sujeta a la efectiva realización del curso de postgrado propuesto, cuya aprobación ha sido solicitada conjuntamente con la solicitud de los cargos de Profesor Visitante.
Esta Comisión desea resaltar el muy buen nivel de todos los candidatos presentados y sus propuestas de trabajo.

