Comisión de Seguimiento y Evaluación del Plan de Estudios de la Licenciatura en Física
[bookmark: _GoBack]Es el espíritu de esta comisión garantizar que las condiciones en que se desarrolla el plan de estudios de la Licenciatura en Física sean idóneas para así exponer las falencias intrínsecas del mismo y evaluar su desempeño  de manera continua. Con base en el análisis del plan actual desarrollado en el documento de “Evaluación del Plan de Estudios Licenciatura en Física – 1988” que elaboró la comisión ad-hoc de este Departamento, le corresponde a esta Comisión de Seguimiento y Evaluación proponer las medidas a llevar a cabo para superar los problemas de este plan de estudios, ya sean los descritos en el informe u otros que sean identificados durante el trabajo de esta comisión.
Serán sus funciones:
· Establecer y difundir las fechas de inicio y finalización de clases.
· Facilitar a los profesores de las distintas materias los contenidos mínimos a cubrir en el tiempo establecido dejando el tiempo necesario para que los alumnos preparen y rindan los exámenes prácticos. 
· Para supervisar el cumplimiento del ítem anterior, esta comisión le solicitará a los jefes de trabajos prácticos de las materias un cronograma de clases donde se especifiquen inicio y fin de teoría, inicio y fin de práctica, y fechas tentativas de exámenes.
· Supervisar la sincronización de horarios entre materias del mismo semestre para las carreras involucradas; al mismo tiempo verificar que la carga horaria sea la correspondiente para cada materia y en total. En los casos conflictivos administrar la asignación de aulas.
· Para evaluar en continuo el desempeño del plan la comisión recabará indicadores de las materias. Estos podrán ser facilitados en forma de un informe de parte de los docentes. En principio
· Número de alumnos inscriptos a la materia.
· Número de alumnos que se presentan al primer parcial y de ellos cuántos aprueban.
· Número de alumnos aprobados al finalizar la cursada.
· Monitorear las mesas de finales inmediatas a la finalización de las materias para registrar la cantidad de presentados correspondientes que acaben de aprobar dichas cursadas.
· Identificar en base a la información recolectada causas de deserción o de prolongación de la carrera y elaborar propuestas para revertir esa situación, ya sea en lo inmediato o a tener en cuenta para la elaboración de un nuevo plan de estudios.
