Departamento de Matemática, Facultad de Ciencias Exactas- (Documento Interno) - 

Reglamentación de la asignatura: 

“424. Trabajo de Iniciación a la investigación”. 

a. Objetivo y contenido del trabajo 

Se pretende iniciar al alumno que aún no se ha licenciado en los métodos de investigación en la matemática. 

El trabajo puede consistir en un estudio sobre un tema original de matemática y la redacción de las conclusiones obtenidas, o en la lectura de un trabajo de investigación en un tema de matemática publicado en alguna revista especializada, el análisis de la bibliografía y la redacción “in extenso” del contenido del artículo. 

a. Mecánica del curso 

El alumno, una vez inscripto en la asignatura en cuestión, solicitará tema para su Trabajo de Iniciación a la Investigación a un profesor de alguna Universidad Nacional, quien pasará a ser su director. Elegido el tema, el profesor elevará al Jefe de Departamento un plan de trabajo para su aprobación. A fin de obtener tal aprobación, el profesor deberá acreditar experiencia relevante en relación al tema de Investigación propuesto. 

En el caso en que el director no sea un profesor del Departamento de Matemática de la Facultad de Ciencias Exactas de la U.N.L.P., se deberá solicitar el aval académico a algún profesor de este Departamento, quien pasará a ser el veedor por parte de este Departamento. En este caso, se deberá entregar simultáneamente con el plan de trabajo, una nota de aceptación del veedor por parte de este Departamento. 

Si el plan es aprobado, el alumno deberá presentar la redacción del trabajo a su director, a los efectos de que el director pueda o no dar por cursada la materia, elevando la correspondiente planilla al Departamento de Alumnos de esta Facultad. Se establece como plazo máximo para la entrega de dicho trabajo 3 (tres) años a partir de la aprobación del plan de trabajo. 

Cumplidos estos requisitos se propondrán dos profesores de alguna universidad nacional, ambos de reconocida trayectoria y que acrediten experiencia en relación al tema del plan de trabajo, para su aprobación por parte de este Departamento, quienes junto al director constituirán la mesa examinadora que calificará el trabajo de Iniciación a la Investigación. 

En el caso en que el director no sea un profesor de este Departamento, el veedor deberá entregar simultáneamente con la nota en la que se proponen los miembros de la mesa examinadora, una nota en donde se explicite su conformidad o disconformidad con respecto al nivel del contenido matemático del trabajo justificando su evaluación, que será de consideración. Esta es la única obligación que este Departamento exige del veedor. 

Una vez aprobada la mesa examinadora, deberá ser comunicada al Departamento de Alumnos a sus efectos, a través de la secretaría de este Departamento. 

El examen final consistirá en la exposición oral del trabajo. 

