PROGRAMA DE RETENCIÓN DE RECURSOS HUMANOS DEL DEPARTAMENTO DE FíSICA
PAUTAS PARA CUBRIR CARGOS DE DOCENTES-INVESTIGADORES
El Departamento de Física de la Facultad de Ciencias Exactas convocará periódicamente a docentes-investigadores graduados de este departamento para cubrir cargos con dedicación exclusiva por el término de un año con el fin de promover la continuidad en sus actividades de investigación para luego insertarse dentro del Sistema Científico-Tecnológico del país. 

Esta convocatoria incluye las categorías de docentes-investigadores que se detallan más abajo. Es requisito que los postulantes a cualquiera de las categorías tengan un cargo docente del Departamento de Física en vigencia al momento de la convocatoria y así como durante el período que dure el beneficio del programa. 

No podrán presentarse a esta Convocatoria aquellos docentes-investigadores que hayan sido beneficiados con este programa por dos o más años. Tampoco podrán aspirar o conservar el cargo asignado en el marco de este programa quien posea o acceda a un cargo con dedicación exclusiva expedido por cualquier institución, organismo o empresa.
CATEGORÍAS Y CARACTERÍSTICAS DE LOS CARGOS A CUBRIR

CATEGORÍA ESTUDIANTES AVANZADOS DE DOCTORADO. Podrán inscribirse, en esta categoría aquellos docentes-investigadores que se encuentran en la etapa de finalización del trabajo doctoral y cumplan  alguna de las siguientes condiciones
1. Que superen los límites de edad establecidos por el Conicet, CIC, Agencia o UNLP o por los organismos de nivel nacional, provincial o local que patrocina la formación de Postgrado para una beca del tipo inicial,

2. hayan sido beneficiarios de una beca de iniciación de algún organismo. 
Duración máxima: 1 año con posibilidad de renovación por igual período previa evaluación satisfactoria del desempeño por parte de la Comisión de Investigaciones.
  El docente debe estar inscripto en el programa de doctorado de esta Facultad para poder acceder a este beneficio.
CATEGORÍA INVESTIGADORES EN FORMACIÓN: Esta categoría está dirigida a docentes-investigadores que hayan obtenido el título de doctor, que no posean cargos con mayor dedicación a la fecha de presentación y cumplan con alguna de las siguientes condiciones:

· superen la edad máxima establecida para aspirar a una beca Postdoctoral o a la categoría de Investigador Asistente del Conicet y CIC.

· se hayan presentado a la última convocatoria de Beca Postdoctoral o categoría de Investigador Asistente del Conicet y CIC y estén esperando resolución.

· que no hayan logrado ingresar en las convocatorias mencionadas en el punto anterior y se comprometan a presentarse en la convocatoria siguiente de dichos organismos.

Duración máxima: 2 años.

       Aquellos postulantes que accedan a una beca, cargo con mayor dedicación o cargo de investigador deben renunciar a este programa a partir de la fecha en que se efectivicen sus altas en los mismos con al menos un mes de anticipación.
       Las solicitudes deberán ir acompañadas por una justificación del pedido, un plan de trabajo dirigido por un investigador con cargo docente en este departamento, CV completo y material que documente las condiciones mencionadas anteriormente para cada categoría.
      En el caso de docentes que hayan sido beneficiarios de este programa en la convocatoria anterior y estén solicitando renovación u otra categoría, deberán presentar un informe de las actividades realizadas y contar con la evaluación satisfactoria de las mismas por parte de la Comisión de Investigaciones. No se considerarán pedidos de renovación de los postulantes que tengan informes desaprobados.

     Es importante destacar que el departamento de Física no se compromete a asignar un lugar físico para realizar sus tareas de investigación en el Departamento de Física.  

   La asignación y la duración de la extensión a dedicaciones semiexclusivas o exclusivas dependerá de la disponibilidad de recursos que tenga el Departamento y la Facultad.
REQUISITOS PARA LA PRESENTACIÓN
CATEGORÍA INVESTIGADORES EN FORMACIÓN
Los interesados deberán presentar en la Secretaría del Departamento de Física  la siguiente documentación:

a) Planilla con la siguiente información: Nombre, apellido y Nº de documento del aspirante. Domicilio real, teléfono y correo electrónico. Nombre del director (o directores). Cargo Docente (indicando categoría,  Área y carácter ordinario, interino o transitorio).

b) Curriculum vitae. ( pudiendo también utilizar el generado por SIGEVA o normalizado UNLP)

c) Nota de fundamentación de solicitud de inscripción a la convocatoria, dirigido al Jefe de Departamento. 

d) Plan de Trabajo y Factibilidad, con  el aval del Director.

e) En el caso que el postulante ya haya sido beneficiado con el programa de Retención deberá presentar un informe de las actividades desarrolladas en dicho período.

f) Constancia de que se le rechazó la beca posdoctoral/entrada a carrera, según corresponda, y compromiso de presentación a las convocatorias correspondientes.

g) Nota de compromiso de renuncia al cargo de RRHH una vez que haya ingresado a la categoría solicitada o a un cargo de dedicación exclusiva en algún Organismo de Ciencia y Técnica. 

h) Al finalizar el período de beneficio dentro del programa de retención deberá presentar un informe de las actividades desarrolladas que será evaluado por la Comisión de Investigación.
CATEGORÍA ESTUDIANTES AVANZADOS DE DOCTORADO
Los interesados deberán presentar  en la Secretaría del Departamento de Física la siguiente  documentación:

a) Planilla con la siguiente información: Nombre, apellido y Nº de documento del aspirante. Domicilio real, teléfono y correo electrónico. Lugar de trabajo. Nombre del director/es. Cargo Docente (indicando categoría,  Área y carácter ordinario, interino o transitorio)

b) Curriculum vitae ( pudiendo también utilizar el generado por SIGEVA o normalizado UNLP)

c) Nota de fundamentación de la solicitud de inscripción a la convocatoria dirigida al Jefe de Departamento (máximo una página).

d) Nota de compromiso de finalización del doctorado antes de la finalización del programa de retención. 

e) Descripción del estado de avance del trabajo de Tesis Doctoral (1 página)

f) Nota de compromiso de renuncia al cargo de RRHH en caso de acceder a un cargo de dedicación exclusiva en algún Organismo de Ciencia y Técnica. 

h) Al finalizar el período de beneficio dentro del programa de retención deberá presentar un informe de las actividades desarrolladas que será evaluado por la Comisión de Investigación.
CRITERIOS DE EVALUACIÓN: 
En cada categoría, se confeccionará un orden de méritos basado en la evaluación de los antecedentes académicos solicitados. 
