










La Plata, 24 de abril de 2014.
Ante la grave situación institucional, de público conocimiento, en la que se encuentra la Facultad de Ciencias Exactas, y de la cual el Departamento de Física no es ajeno, este Consejo Departamental DECLARA:

· Garantizar el funcionamiento del Departamento de Física, sin menoscabar los derechos de sus integrantes y las acciones que los mismos lleven a cabo según sus convicciones, siempre dentro del marco del respeto mutuo y la convivencia pacífica en este Departamento.

· Aguardar el dictamen que surja del Consejo Superior al respecto de la elección de Decano de la Facultad de Ciencias Exactas para reconocer o no  la sesión del Consejo Elector del miércoles 16 de abril como legítima. 

Sabemos que los episodios de la última semana han abierto una brecha dentro de nuestra comunidad académica que creemos podrá cerrarse sólo a partir de un diálogo amplio, abierto y constructivo entre todos los miembros de esta Facultad.

En este sentido, bregamos por establecer todos los canales de comunicación posibles entre  los diferentes  actores de la vida institucional de esta Facultad, de manera de poder lograr una pronta normalización de esta Casa de Altos Estudios.
CONSEJO DEPARTAMENTAL DE FÍSICA.
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