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RESUMEN: Las neuronas espejo son células que se activan durante la ejecución y observación de una acción específica. Ellos se han vinculado a muchos comportamientos y habilidades, desde la empatía con el aprendizaje por imitación, así como implicada en enfermedades como el autismo.

Las neuronas espejo fueron identificados en los cerebros de los monos macacos por un equipo de investigadores italianos durante los experimentos realizados en la década de 1990 (Luciano Fadiga; Giacomo Rizzolatti). Los investigadores, que estaban estudiando cómo el cerebro controla la mano y la boca movimientos, implantado microelectrodos en los cerebros de los monos con el fin de supervisar la actividad de las células individuales, mientras que los animales alcanzaron por pedazos de comida y los llevaban a boca. Estos experimentos revelaron que la actividad de ciertas células aumentó cuando los monos realizan esta acción. Las células en cuestión se encuentran en la corteza premotora, una parte del cerebro involucrada en la planificación y ejecución de los movimientos, por lo que el hallazgo no era en sí mismo particularmente sorprendente . Por casualidad, sin embargo, los investigadores descubrieron que algunas de las mismas células también disparó débilmente cuando los animales se limitaron a observar a los propios investigadores poner comida en sus propias bocas , y dispararon más fuertemente cuando vieron a otros monos que realizan la misma acción.

Posteriormente, el mismo equipo de investigadores identificó las neuronas espejo en varias otras regiones del cerebro del mono . También se encuentran células que se activan cuando los monos observan una acción, así como cuando escuchan los sonido relacionado con los mismos.

Pero, ¿qué significa todo esto ? El papel preciso del sistema de neuronas espejo en los monos (y en los humanos) todavía no se conoce, aunque los investigadores creen que los descubrieron que realizan dos funciones.  En primer lugar, que las neuronas espejo están involucrados en la comprensión de las acciones de los demás - la observación de una acción activa el sistema de neuronas espejo para generar una representación motora de la misma. Esto corresponde a la actividad producida por la acción misma: en otras palabras , el sistema de neuronas espejo transforma la información visual en conocimiento de la intención de las acciones de los demás . La segunda función propuesta es la imitación – es decir aprender a realizar una acción mediante la observación de otros.







