Convocatoria a Proyectos de Extensión de la 
Facultad de Ciencias Exactas UNLP - 2015
Espíritu de la Convocatoria y Criterios para la Evaluación de los Nuevos Proyectos de Extensión
La Extensión Universitaria es uno de los tres pilares fundamentales que componen la Universidad, junto a la enseñanza y la investigación. Estos tres pilares se constituyen entonces, en los objetivos primarios que debe llevar a cabo la Universidad.
La Extensión Universitaria debe ser concebida como un proceso de construcción conjunta del conocimiento, de doble vía, a través del cual la Universidad aporta sus herramientas a la sociedad y las recrea a partir de la confrontación con las diferentes realidades que encuentra.
Esta definición de la Extensión Universitaria plantea la necesidad de que los tres pilares de la Universidad estén en constante interconexión. 
En el seno de la Facultad de Ciencias Exactas, han sido muchos los proyectos que se han afianzado en los últimos años, mostrando un crecimiento continuo y superando sus objetivos iniciales. Con la creación de los Programas de Extensión Universitaria, también se ha dado un salto en calidad, en cuanto a articulación, objetivos globales e integración de Docencia, Investigación y Extensión, de las áreas en las cuales se ordenan los proyectos.
· En este contexto, se contempla en la presente Convocatoria, la posibilidad de presentación de Proyectos, en dos categorías, Anuales, y Bianuales. Los proyectos deben actuar sobre áreas de vacancia no cubiertas o parcialmente cubiertas por otras instituciones o agrupaciones públicas o privadas y que sean de incumbencia de la excelencia de nuestra Facultad.
· Enmarcan en Proyectos Anuales, aquellos que incluyan la aplicación de conocimientos de excelencia en forma reiterativa o sistemática, sin que esto implique la realización de cambios metodológicos o tareas innovadoras de relevancia durante la ejecución de la actividad, con el propósito de alcanzar los objetivos concretos propuestos. Estos Proyectos deben contemplar ejecutar sus actividades durante TODO el desarrollo del año lectivo.
· Proyectos Bianuales. El carácter bianual de los proyectos deberá estar necesaria y explícitamente fundamentado en la formulación del mismo. Se considerarán proyectos bianuales aquellos que, por la complejidad o carácter innovador de las actividades propuestas, no pueden desarrollarse y completar sus actividades en un solo año lectivo. No se considerarán dentro de esta categoría a proyectos que propongan actividades anuales reiteradas en el curso de dos años lectivos con los mismos vínculos/interlocutores. Deberán ejecutar sus actividades durante dos años lectivos completos. 
·    Aquellas intervenciones que, por sus características, se enmarquen en las definiciones de extensión de la Facultad pero estén acotadas temporalmente o a un objetivo específico de una demanda concreta, se podrán proponer mediante una presentación por ventanilla en cualquier momento durante el año lectivo (“ventanilla abierta”), siendo consideradas como Actividades de Extensión.
La Comisión Asesora de Extensión, propondrá al Consejo Directivo que se consideren Actividades de Extensión aquellas presentaciones que no cumplan requisitos mínimos para adecuarse a la categoría Anual
Propuesta de Evaluación de los Proyectos de Extensión de la Facultad de Ciencias Exactas
Los Proyectos de Extensión deben presentarse de acuerdo a la presente normativa, elaborada por la Comisión Asesora de Extensión (CAE), completando la planilla que se encuentra disponible en la Secretaría de Extensión. La Evaluación de Proyectos contempla las siguientes etapas:
Etapa de Admisión: La Secretaría de Extensión verificará que se cumplan los siguientes criterios de admisión:
· Que la presentación se encuentre completa. Particularmente que los puntos 1, 10, 11 de la planilla se encuentren completos.
· Que el responsable del proyecto haya presentado la rendición de cuentas de cualquier eventual proyecto anterior.
· Que el último informe de cualquier proyecto anterior presentado por el responsable del proyecto se encuentre APROBADO. En caso de haber desaprobado el último informe, el proyecto no podrá presentarse en la convocatoria consecutiva. 
· El / los responsables / es deben presentar un Currículum Vitae Normalizado de Extensión que contenga los datos que certifican su idoneidad para el desarrollo del proyecto.
Las presentaciones observadas en esta etapa podrán ser corregidas por los directores y deberán ser reenviados nuevamente antes del cierre de la etapa de acreditación.
Etapa de Acreditación: La CAE evaluará la adecuación de las presentaciones a las categoría elegida (proyecto anual o bianual) y al área elegida.
La observación de la presentación (sugerencia de cambio) será comunicada por escrito al Director de la misma, quien podrá optar por cambiar o no. La respuesta del Director deberá ser comunicada por escrito a la CAE dentro de los 15 (quince) días de recibida la observación. Es criterio de acreditación la gratuidad del Proyecto para los beneficiarios directos. 
Etapa de Evaluación: La CAE confeccionará un orden de méritos para cada categoría/Area basado en la asignación de puntajes descriptos en “Crirerios de evaluación” de la presente convocatoria, y propondrá la asignación de los recursos disponibles para su elevación al HCD.
Aspectos relevantes a tener en cuenta en la descripción del proyecto:
En relación a la dirección y/o responsabilidad del proyecto: 
· Se encuentra capacitado para dicha función cualquier persona con relación de dependencia en la unidad académica, y cuya capacitación así lo amerite, según conste en su "Currículum Vitae".
En relación a la descripción del proyecto: 
· Se deben describir con detalle los métodos a aplicar y las instancias temporales de cada uno de ellos (cronograma). 
· Si su proyecto una vinculación directa con su actividad de investigación, explique claramente como éste se reformula en un proyecto de extensión.
· El proyecto además debe llevar la firma aval de cada integrante del mismo.
· Si el Proyecto propone la articulación con instituciones (Hospitales, ONG, escuelas, etc.), debe presentar el aval de las instituciones con las cuales se trabajará en conjunto para la realización del mismo.
En relación a los recursos: 
· Consignar y justificar los recursos (materiales y humanos) necesarios para la ejecución del proyecto, indicando cuáles son imprescindibles para desarrollar las actividades. En el caso de los recursos materiales se debe presentar un presupuesto detallado por año, y dichos materiales deben ser no inventariables. Para los recursos humanos se debe considerar que sólo podrán solicitarse rentas equivalentes a cargos de Ayudante Alumno y Ayudante Diplomado rentados.
· Los proyectos que soliciten rentas equivalentes a cargos de Ayudante Alumno y Ayudante Diplomados  deberán justificar el pedido adecuadamente y éste será evaluado en el marco del proyecto por la CAE. En el caso de adjudicarse recursos humanos al proyecto, la propuesta de designación de los postulantes será realizada por todos los integrantes del equipo de trabajo. La propuesta deberá ser avalada y firmada por todos los integrantes del proyecto de modo de garantizar que ha sido hecha de común acuerdo entre los mismos. El responsable del proyecto deberá elevar a la CAE el pedido de designación, un plan de actividades y un currículum normalizado de extensión de los postulantes.
· Los recursos asignados a los proyectos, tanto anuales como bianuales, son adjudicados en forma anual, siendo la asignación anual NO ACUMULATIVA de un año para el otro. Los responsables del proyecto deberán ejecutar los montos asignados anualmente antes del 30 de septiembre de cada año. 
· En caso de no ejecutarse (total o parcialmente) los recursos adjudicados, los responsables del proyecto deberán informar a la Comisión Asesora de Extensión, sobre la no voluntad o la no posibilidad de ejecución, antes del receso invernal del año correspondiente, a fin de que la Comisión proponga al Consejo Directivo la reasignación de los recursos no utilizados. El cumplimiento de este requisito será parte de los considerandos al momento de la evaluación del o de los informe/s del proyecto.
En relación a la ejecución de los proyectos:
· En el caso de que, por algún imprevisto, el proyecto no pudiera desarrollarse, los responsables del mismo deberán informar a la Comisión Asesora de Extensión de esta situación. Del mismo modo deberá elevarse un informe en caso de producirse cambios sustanciales con respecto a la propuesta inicial durante la ejecución del proyecto. 
Del seguimiento y la evaluación de los proyectos acreditados: 
· Los proyectos anuales deberán presentar un informe final al terminar la ejecución de los mismos; los proyectos bianuales deberán presentar un informe de avance al cabo del primer año de ejecución, y un informe final al concluir el proyecto. La Comisión Asesora de Extensión considerará los indicadores de avance e impacto propuestos por los integrantes del proyecto al momento de evaluar los informes, así como también cualquier otro indicador que considere pertinente. Del mismo modo, se considerará positivamente la inclusión en el informe de una devolución/valoración escrita del impacto del proyecto de parte de los destinatarios del mismo. 
Cabe aclarar que la ejecución de los proyectos a presentarse, debe considerarse a partir de febrero del 2015.
Criterios de Evaluación
Los Proyectos serán evaluados de acuerdo a los siguientes criterios y puntajes, pudiendo la Comisión Asesora de Extensión agregar ejes de evaluación con la debida justificación. 
1. Objetivo y Beneficiarios  (0-24)
1.1. Objetivos del Proyecto en relación a la búsqueda de soluciones para necesidades sociales básicas que demanden urgente atención, ya sea por ausencia de otras instituciones o por insuficiencia en la acción de aquellas instituciones involucradas. (0-12)
1.2. Selección adecuada de beneficiarios (cuali/cuantitativa) en acuerdo con el objetivo planteado. Se asignará mayor puntaje a aquellos proyectos orientados a destinatarios en situación de vulnerabilidad. (0-12)
2. Metodología y Plan de Trabajo (0-12)
2.1. Concordancia de la metodología planteada con los objetivos propuestos. (0-4)
2.2. Adecuación de las actividades a la metodología y al período de ejecución del proyecto. (0-4)
2.3. Pertinencia de los Indicadores de avance y de impacto propuestos. (0-4)
3. Potencialidad del proyecto (0-26)
3.1. Capacidad de articular actividades de docencia, investigación y extensión a través del Proyecto presentado y aportes de los resultados del mismo a las distintas funciones, es decir, retroalimentación. (0-8)
3.2. Impacto social. (0-9)
3.3. Efecto multiplicador, que está relacionado a la capacidad de réplica o capacidad instalada como resultado de la ejecución del Proyecto. (0-9)
4. Antecedentes del proyecto y de los responsables (0-12)
4.1. Balance elaborado a partir de una comparación entre los objetivos precedentes y los resultados ya alcanzados en otros períodos. En caso de que los responsables del proyecto tuvieran informes de proyectos de extensión de convocatorias anteriores, desaprobados, este aspecto será considerado negativamente en la asignación de puntaje en este ítem. (0-7)
4.2. Antecedentes de los integrantes en experiencias similares. (0-5)
5. Integrabilidad del proyecto (0-21)
5.1. Conformación inter-disciplinaria (0-7)
5.2. Conformación inter-claustro (0-7)
5.3. Participación de otras entidades en el proyecto, como complemento para la ejecución y viabilidad del Proyecto. (0-7)
6. Factores no contemplados (0-5)
6.1. Este último criterio permite compensar y dar puntaje por factores no contemplados en los párrafos anteriores pero que hayan sido claramente planteados en el texto del proyecto, por lo tanto deben ser debidamente justificados.
