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       28, 29 y 30 de octubre de 2015

     PRIMERA CIRCULAR
Para el presente ciclo lectivo, las autoridades de la Facultad de Ciencias Exactas, siguiendo el espíritu de las anteriores Jornadas de Ciencia y Tecnología, se han planteado como objetivo mostrar la capacidad creativa de las nuevas generaciones de estudiantes de posgrado que están desarrollando su Trabajo de Tesis en el seno de nuestra Unidad Académica. 

Durante estas jornadas se buscará continuar con la consolidación del espacio de encuentro académico de la comunidad que desarrolla sus trabajos en la institución y en la que están involucrados sus distintos estamentos. Asimismo, se busca promover la interacción entre los estudiantes de posgrado y de grado bajo la guía de profesores e investigadores a los efectos de transferir la experiencia y conocimiento que se genera en su seno.

Estas jornadas permitirán a la comunidad obtener un panorama general de las actividades de investigación realizadas por sus doctorandos y a los estudiantes de grado en particular conocer que hacen sus docentes, además de enseñar, mostrándoles que su formación científica favorece la excelencia en la calidad de la transferencia de conocimientos que caracteriza a nuestra Facultad. 
Antecedentes:
La formación de posgrado se remonta a los orígenes de la UNLP y constituye uno de los pilares sobre la que sustenta la calidad académica de nuestra institución.

Actualmente, en nuestra Facultad se cuenta con más de 470 estudiantes de doctorado que realizan actividades en los campos de las ciencias biológicas, física, matemática y química. 
La mayoría de estos estudiantes realizan su tarea en los centros e institutos de investigación, de laboratorios y cátedras apoyados por la UNLP, CONICET, ANPCyT y CICPBA principalmente, en general incorporados en los más de 300 proyectos de investigación acreditados que se ejecutan en nuestra unidad académica.
Gran parte de los estudiantes de posgrado encaran sus investigaciones en áreas fuertemente interdisciplinarias, en las que las herramientas y saberes de los campos centrales encuentran un espacio para su aplicación y crecimiento sustentable.
El Comité Organizador de estas Jornadas se ha propuesto poner en evidencia este potencial actual de creación intelectual, mostrando que  la Facultad de Ciencias Exactas se halla en una situación privilegiada en el contexto de las actividades científicas del país.
Las actividades programadas incluyen presentaciones orales y presentaciones pósteres de los doctorandos, así como 6 conferencias plenarias especialmente invitadas. 
La organización general de estas Jornadas estará a cargo de la Secretaría de Posgrado de la Unidad Académica. Las autoridades de nuestra Facultad convocan a sus integrantes a sumarse a esta iniciativa. En breve se podrá encontrar mas información en el siguiente enlace: 
http://www.exactas.unlp.edu.ar/postgrado
