PROYECTO DE VITRINA DE EXPOSICIÓN INTERNA	

Tenemos el agrado de comunicarles que estamos generando un espacio de exhibición en el pasillo contiguo a la Jefatura, en  una vitrina patrimonial dedicada a comunicar temas de interés para los integrantes del Departamento. 
[bookmark: _GoBack]La idea es que el contenido sea propuesto desde los integrantes del Departamento y el Museo, y sea renovado periódicamente. Nuestro proyecto es que abarque temas de  historia de la física local, instrumentos desconocidos y fotografías antiguas que presenten un desafío para los profesores, investigadores y estudiantes. También podría ser un espacio abierto para quienes deseen comunicar sus investigaciones, a modo de difusión de la historia actual. El objetivo es que este espacio contribuya a hacer más fluido el vínculo entre el Museo y los integrantes del Departamento.
En la primera exhibición nos proponemos mostrar una primera aproximación a partir de la cual vayamos modificando en función del diálogo con los colegas. En principio tendrá estas secciones:
· El Departamento de Física: fotos, documentos e instrumentos que cuenten una historia específica relacionada al Instituto desde sus inicios hasta hoy en día. Puede ser un personaje, un desarrollo, alguna investigación local destacada. Lo que fue o es noticia.
· Rescates curiosos: instrumentos recientemente rescatados y que llegan al museo para su puesta en valor: Datos curiosos o interesantes.
· Desafío: algún instrumentos de los que no tenemos información o no sabemos para qué se utilizan. También pueden ser fotografías y otros documentos gráficos que necesiten identificación. 
· Edificio centenario: documentos materiales del edificio histórico de la Facultad. Tejas, baldosas, baranda de la escalera. Datos concretos y muy breves del edificio: fecha de fundación, función, puesta en valor, etc.
Los invitamos a participar en la selección del material de las muestras, acercándose al museo, o enviando un mail a muse@fisica.unlp.edu.ar.
Saludos cordiales
Cecilia
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