*Convocatoria de Becas para relevamiento de problemáticas enseñanza/aprendizaje*

El Espacio Pedagógico (EP) y la Secretaría Académica han solicitado al Departamento de Física que realice una convocatoria a sus docentes para realizar tareas de relevamiento de información relacionada con situaciones relativas al aprendizaje y rendimiento del alumnado, sistema de evaluación, metodologías de enseñanza, comunicación, etc., de todas las materias que se dictan el Departamento de Física (de sus dos carreras y materias de correlación).
Para la realización de esta tarea se dispone de 2 becas, las cuales tendrán una duración de dos meses a partir de octubre (por un monto de 2000 pesos mensuales). Las tareas a realizar cubrirán 8 horas semanales, de las cuales 2 horas serán dedicadas a la formación de los becarios en esta temática (a realizarse los días viernes conjuntamente con el EP). Esta retribución no generará incompatibilidad con otros estipendios o salarios percibidos por el interesado, ni lo eximirá de realizar sus tareas habituales.
[bookmark: _GoBack]Los interesados (graduados o alumnos avanzados de la carrera con experiencia docente) deberán presentar un CV, indicando además si poseen experiencia previa en realización de encuestas, manejo de grupos u actividades similares, o particular interés en actividades de innovación pedagógica. La documentación se recibirá en la Secretaría del Departamento desde el lunes 5 hasta el jueves 8 de octubre de 2015 a las 12:00 hs.

