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El día viernes 23 de Diciembre, en vísperas de Noche Buena, se firmó un acta de compromiso con las autoridades de CONICET y MINCyT. Los mismos funcionarios que diseñaron y plantearon el Plan Argentina INNOVADORA 2020 hoy realizan un recorte de RRHH en el CONICET, sin ninguna justificación real si pensamos en  un país con crecimiento pujante. La mezcla de  internas de los funcionarios de la gestión anterior  junto con la incapacidad del gobierno actual para resolver el conflicto culminó en una propuesta pobre e inviable.

[bookmark: _GoBack]UPCN no firmó el acuerdo porque ésta propuesta de las autoridades no resuelve el problema de fondo, sino que genera un problema a futuro y legitima el recorte en CONICET. El Acta no implica un compromiso real de incorporar a los científicos a la CIC, sino una promesa de posible incorporación a Universidades o Empresas, sin antes haber obtenido el compromiso de esas instituciones para cumplir esa promesa. Un problema igual o peor tendremos a fin del 2017, cuando los resultados vuelvan a salir, y nuevamente no sean incorporados ni estos 500 ni 500 nuevos.

Vivimos en democracia y las decisiones adoptadas por la mayoría son las aceptadas. Sin embargo, resaltamos nuevamente que esta no es una solución de fondo y que solamente patea el problema para más adelante.

Podemos aceptar todas las críticas que quieran hacernos pero  es imposible negar que dentro del CONICET venimos trabajando para hacer un mejor organismo. La situación coyuntural siempre lleva a la autocrítica y entonces la comunidad íntegra debe reflexionar y debatir para reforzar la capacidad para evitar las consecuencias del recorte. Es importante generar una Fuerza Social dentro del CONICET sin matices partidarios o internas para defender al trabajador del CONICET en su conjunto, primero exigiendo al gobierno que si el dinero está sea puesto en CONICET para incorporar a los 500 científicos  pero también para trabajar para mejorar los problemas históricos  del CONICET. De esta forma construiremos entre todos un sistema científico democrático y transparente, libre de violencia laboral, dónde las condiciones laborales sean discutidas y consensuadas para que no nos encontremos una situación similar ni el año que viene ni el otro.

Invitamos a toda la comunidad científica a trabajar para mejorar el sistema científico y en especial le pedimos a los 500 científicos recomendados y aquellos que no fueron recomendados, pero que consideran pertinente presentar un recurso de reconsideración, a comunicarse con nosotros. Como siempre, con trabajo firme, haremos nuestro mejor esfuerzo para defenderlos. 
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