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Resumen: Descubierta alrededor de 1500 aC, la magnetita (Fe3O4) fue el primer material magnético conocido. En los últimos años el interés por el estudio de este óxido ha crecido enormemente, no sólo por la posibilidad de utilizarlo en nuevas aplicaciones, sino también por la aparición de nuevas interpretaciones acerca de algunas de sus propiedades físicas. En particular, el origen y la naturaleza de su estado semi-metálico o su carácter multiferroico, han abierto un  intenso e interesante debate. Al mismo tiempo, las posibles aplicaciones biomédicas de nanopartículas de magnetita en la administración de fármacos, terapias de hipertermia o como medio de contraste  en  resonancia magnética han aumentado notablemente el número de investigaciones aparecidas sobre este material en los últimos años. 

Más estrechamente relacionado con el objetivo de esta charla es el interés en el estudio de películas delgadas de magnetita y maghemita (γ-Fe2O3). Aparte de las posibles aplicaciones de películas delgadas de estos óxidos en catálisis, medios de grabación magnética o dispositivos para espintrónica, muchos aspectos acerca de su estructura, sus propiedades magnéticas, químicas o eléctricas están aún en discusión.

A lo largo de esta charla, comentaremos algunos de nuestros estudios recientes sobre el crecimiento epitaxial de capas ultradelgadas de magnetita sobre Ru (111) en ultraalto vacío.  En particular, mostraremos mediante el uso de un amplio conjunto de técnicas de imagen, de difracción y espectroscópicas (LEEM , LEED, PEEM, XAS y XMCD) el modo de crecimiento de dichas películas y cómo éstas, con un espesor en torno a 1 nm, muestran orden ferrimagnético a temperatura ambiente. Este resultado es relevante ya que es la primera vez que se ha encontrado orden magnético en una película de magnetita tan delgada (publicaciones relativamente recientes han informado de efectos de superparamagnetismo en películas de 3 nm de espesor).  Finalmente comentaremos las transformaciones que ocurren en tales películas cuando se oxidan en presencia de NO2. 

