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TÍTULO: "Fases topológicas fuertemente interactuantes en 1D: de los aislantes topológicos de banda a los aislantes topológicos de Kondo"
EXPOSITOR: Alejandro M. Lobos 
Facultad de Ciencias Exactas y Naturales, Universidad Nacional de Cuyo y CONICET, Mendoza
Resumen: El reciente descubrimiento de los materiales topológicos ha revolucionado la investigación en la física de la Materia Condensada. Estos materiales constituyen nuevas fases de la materia que no se clasifican de acuerdo a un parámetro de orden local, sino de acuerdo a la topología de la función de onda electrónica. Gran parte del interés en esta área está dado por los peculiares estados cuánticos que aparecen en los bordes, los cuales están protegidos topológicamente y podrían utilizarse en computación cuántica “topológica”, espintrónica y nanoelectrónica. Sin embargo, nuestro entendimiento de las fases topológicas de la materia está limitado en gran parte a los sistemas no interactuantes, donde las propiedades se explican mediante la llamada “teoría topológica de bandas”. La incorporación de los efectos de las interacciones entre electrones abre nuevas preguntas y supone un enorme desafío teórico. En ese sentido, el estudio de los llamados Hamiltonianos modelo (por ej., modelo de Hubbard) nos permiten comprender y predecir cuál sería el efecto de las interacciones en los materiales topológicos.

En esta charla me concentraré en los llamados aislantes topológicos de Kondo, sistemas en los cuales la interrelación entre la topología no trivial de las bandas y las interacciones fuertes ocurre naturalmente. Contaré en particular resultados recientes utilizando modelos teóricos propuestos para describir un aislante topológico de Kondo en 1D: el modelo de Kondo-Heisenberg de onda p y el modelo de Hubbard tipo “ladder sp”. Utilizando la técnica de bosonización Abeliana y el grupo de renormalización de la matriz densidad (DMRG) logramos caracterizar las propiedades topológicas de las fases cuánticas fuertemente interactuantes del sistema. El análisis de diversos observables del sistema (estados de borde, gaps de excitación de carga y espín, parámetros de orden, etc.) permite afirmar que el estado fundamental corresponde a la fase de Haldane,  una fase típicamente asociada a la cadena de Heisenberg antiferromagnética de S=1, con orden topológico de tipo "string" y estados de borde magnéticos con espín S=1/2. Esto supone una interesante conexión entre sistemas topológicos interactuantes y no interactuantes que no había sido explorada hasta el momento.
