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Nos dirigimos a Ud. y por su intermedio al Consejo Directivo a fin de expresar nuestra preocupación ante las medidas adoptadas en las últimas semanas por distintos sectores del gobierno que reflejan una vez más las políticas de ajuste en Ciencia, Tecnología y Educación. Nuevamente presenciamos  políticas que continúan deteriorando directa e indirectamente las capacidades de estudiantes y trabajadores de nuestra casa de estudios.

Hace precisamente dos años realizamos una presencitación donde alertamos por las políticas de achicamiento en CONICET, RENATEA, CNEA, INVAP, la Secretaría de Agricultura Familiar, y Fabricaciones Militares. Lamentablemente hoy nos encontramos nuevamente a la vuelta de un receso estival abrumados por los nuevos despidos y cierres.
En estas últimas semanas fueron noticias los despidos que afectan a CONICET, INTI, SENASA, Hospital Posadas, y Fabricaciones Militares, entre otros. Y a este escenario deben agregarse los topes a los salarios en paritarias que garantizan una pérdida de poder adquisitivo, y la amenaza de una reforma laboral de ajuste a los trabajadores.

En el caso particular de CONICET, el pasado Diciembre se publicaron los resultados de ingresos a carrera de investigador y becas, reflejando una nueva tanda de despidos de investigadores que ganaron su concurso y una significativa reducción en el número total de becas otorgadas respecto de la convocatoria anterior.
Por ello, solicitamos al Consejo Directivo acompañe los reclamos de los trabajadores e implemente las medidas a su alcance para revertir los efectos de estas políticas.
Sin otro particular, saludamos a Ud. muy atentamente.
