Lxs estudiantes tomamos  Física y Matemática
Lxs estudiantes de Física, Física Médica y Matemática siendo las 8 pm hemos resuelto:
Sostener la decisión de tomar los Departamentos de Física y Matemática de la Facultad de Ciencias Exactas, y efectivizarla a partir de este momento.
Como claustro estudiantil entendemos que la medida de fuerza que estamos llevando a cabo representa la necesidad de pasar a medidas de lucha más radicales, que resignifiquen el sentido de la lucha presupuestaria y educativa en contra del FMI y del gobierno de Macri.
[bookmark: _GoBack]Realizar el día de mañana martes 11 de septiembre a partir de las 10 am clases públicas, jornadas de estudio y consulta en Av. 1 y 50.
Entendemos que nuestrxs compañerxs necesitan continuar con las clases y que una gran forma de empoderarnos como sujetos activos de la lucha, es la visibilización tanto nuestras actividades como la forma en que las políticas aplicadas (no solo en nuestra universidad, sino en todo el país) nos fuerzan a salir a las calles.
Participar de la toma activa y con clases públicas durante el día miércoles, que ha resuelto la Asamblea Interclaustro el día de hoy.
 Participar de la Marcha Educativa, a realizarse el día jueves a las 12 pm en Ciudad Autónoma. 
Comprendemos la necesidad de sumar fuerzas al Movimiento Estudiantil, y que cada vez las medidas de lucha vayan radicalizándose para frenar el ajuste. 
Mantener la toma efectiva de la Facultad, hasta la Asamblea Interclaustro a realizarse el día viernes a la 1 pm.
Trabajamos en pos de movilizar a la mayor masa posible de estudiantes, a fin de lograr generar en el espacio Interclaustro un nivel de conciencia cada vez mayor y una mayor representatividad de la verdadera fuerza estudiantil.
Expresar nuestro apoyo y solidaridad a lxs compañerxs de Humanidades, Psicología, Naturales, Bellas Artes y Trabajo Social, en las medidas de toma que han efectivizado.
Vemos cómo todo el estudiantado de la Universidad se levanta, y forma parte de un proceso de lucha a nivel nacional, que busca no dejar que el gobierno siga avanzando sobre nuestros derechos.
Unir nuestro reclamo al de lxs compañerxs trabajadores del Astillero Rio Santiago y lxs trabajadores docentes de nivel primario y secundario, que luchan contra el ajuste del Gobierno.
Creemos que la unión Obrero-Estudiantil es el único camino viable para lograr frenar el ajuste.

