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                 La Plata,  20 de septiembre de 2018.-





Circular Nº 264/18
Al Secretarix General

De la Seccional y/o Delegacion
                                   En nombre y representación del Consejo Directivo de la Provincia de Buenos Aires de la Asociación Trabajadores del Estado (ATE), nos dirigimos a ustedes a los fines de informar acerca del PARO por 36hs. ( desde el lunes 24 a las 12:00hs hasta el martes 25 de septiembre del corriente), convocado por nuestra CTA AUTÓNOMA y nuestro Consejo Directivo Nacional (CDN). 
                              En dicho contexto, este Consejo Directivo Provincial convoca a PARO PROVINCIAL de 48hs., los días 24 y 25 de septiembre del corriente, a fin de garantizar  la concentración en el Puente Pueyrredón, el día lunes 24 a las 10:00hs.,  que conovca la CTA AUTÓNOMA NACIONAL, conjuntamente con la CCC, CETEP, Barrios de Pie, asegurándonos de esta manera la presencia de todas las seccionales del conurbano, La Plata y Gran La Plata.
                               Para más, se informa que para las seccionales no comprendidas en el acto central, se realizaran los acciones pre fijadas al mismo tiempo que el acto central, en todos los sectores, de los tres Estados (nacional, provincial y municipal).

                          Asimismo, se agraga que el día 25 de septiembre se realizar distintos cortes con otras organizaciones sociales y sindicales.

                 VANINA RODRIGUEZ          CESAR BALIÑA           CARLOS GONZALEZ
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