La Plata, 29 de mayo de 2020
Debido a la situación actual de la pandemia COVID19 y al aislamiento social, preventivo y obligatorio que impide el normal desarrollo de las actividades, la Dirección de Economía y Finanzas de la Facultad habilita a partir del día de la fecha la rendición de subsidios PID, PPID y Joven Investigador, ÚNICAMENTE en la modalidad pago a proveedor. Reintegros y adelantos a responsables continúan suspendidos por el momento. 
Se informa además que el monto para compras directas asciende a $20.000,00 (veinte mil con 00/100) y la ÚNICA forma de pago al proveedor será por TRANSFERENCIA. 
La rendición del subsidio DEBE SER REMITIDA POR CORREO ELECTRÓNICO a la Secretaría de Ciencia y Técnica (scytce@exactas.unlp.edu.ar) y deberá contener, sin excepciones, 
· Anexo II (Planilla de Rendición) 
· Solicitud Pago Proveedor
· Factura electrónica
· Constancia de inscripción AFIP
· Constatación de CAE
· Remito conformado o nota que justifique la recepción del bien/servicio (en caso de no contar con el remito se solicita se adjunte una nota por parte del investigador comprometiéndose a presentar el remito o nota de recepción del bien/servicio en el momento el que se disponga del mismo)
· CBU del Proveedor
LES RECORDAMOS QUE SIGUIENDO LAS PAUTAS DE LOS RESPECTIVOS LLAMADOS DE SUBSIDIOS:
· NO se permiten gastos en infraestructura edilicia, ni mobiliario, ni equipos o artefactos cuyo uso no sea estrictamente necesario para el desarrollo del proyecto o que no esté contemplado en la solicitud de acreditación del proyecto o subsidio.
· NO se permite el pago de becas de ninguna naturaleza.
El trámite se completará INTERNAMENTE, siendo enviada la documentación desde la Secretaría de Ciencia y Técnica a la Dirección de Economía y Finanzas. 
IMPORTANTE PARA RECORDAR
Única modalidad: pago a proveedor, se suspenden reintegros y adelantos a responsables
Compra directa hasta $20.000,00 
Única forma de pago al proveedor: por transferencia

Cualquier duda o inconveniente comuníquese al mail (subsidios@exactas.unlp.edu.ar)

				Dirección de Economía y Finanzas
