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Currículum Vitae Normalizado - Ordenanza 02/21


1. Datos personales.

Apellido:

Nombres:

Lugar y fecha de Nacimiento:

Nacionalidad:




Estado Civil:

Documento de Identidad DNI - LC - LE Nro.:

Domicilio:
Teléfono/celular:



Correo electrónico institucional:
Otro correo electrónico (opcional):

2. Títulos obtenidos
Indicar denominación, institución que los expidió y fechas en las que fueron obtenidos

3. Cargos docentes desempeñados
Especificar tipo, dedicación, asignatura, institución, carácter de la designación (ordinario, interino, suplente), modo de acceso al cargo (por designación, concurso o registro de aspirantes), fechas de comienzo y fin del ejercicio de los mismos como así también períodos de licencias y carácter de las mismas. 

Si el antecedente mencionado no es originado en esta Facultad, deberá adjuntarse documentación que acredite explícitamente la categoría, dedicación y forma de acceso al cargo, debiendo quedar claro si hubo o no hubo convocatoria pública y compulsa de antecedentes
4. Carrera de especialización docente universitaria.

5. Cursos de formación docente
Especificando título, duración y existencia o no de evaluación.
6. Asistencia a cursos
Indicar título, carácter (teórico y / o práctico), contenidos, institución que lo organizó, número de horas y existencia o no de evaluación.

7. Dictado de cursos
Indicar título, carácter (teórico y / o práctico), contenidos, institución que lo organizó, número de horas y existencia o no de evaluación.

8. Publicaciones docentes
Indicar datos completos de las mismas. Si se mencionan trabajos aceptados o en prensa deberán adjuntarse los correspondientes comprobantes.
9. Cargos en la investigación
Especificar: tipo, dedicación, institución de la que depende, modo de acceso al cargo, lugar de desempeño, fechas de comienzo y fin de la designación y tipo de trabajo.

10. Becas y/o residencias obtenidas
Indicar: tipo, instituciones que las otorgaron, períodos cubiertos, directores/as, lugares de trabajo y temas de trabajo (cuando corresponda).

11. Publicaciones científicas 
Indicar datos completos de las mismas. Si se mencionan trabajos aceptados o en prensa deberán adjuntarse los correspondientes comprobantes. (En el caso de concursos para cargos con mayor dedicación deberán presentarse copias de los tres (3) trabajos que, a juicio del/de la postulante, sean los más relevantes en relación con el área objeto del concurso)

12. Estadías en otrAs INSTITUCIONES
Indicar su duración, lugar y tema de trabajo, modo de acceso y director/a (si corresponde).
13. Patentes
Indicar si son nacionales o internacionales.
14. Formación de recursos humanos debidamente acreditada. 

En caso de tratarse de dirección o codirección en curso de Tesis de Maestría o Doctorado, indicar el Nro. de expediente por el que tramitan.
15. Obtención de subsidios
Indicar entidad otorgante, monto y Nro. de resolución. Asimismo, indicar si es responsable o participante.

16. Convenios con otros grupos de investigación del país y del extranjero
17. Convenios con empresas o asociaciones civiles
18. Comunicaciones a congresos
Especificar el tipo de evento; con la indicación de títulos, autores, fechas, expositores y existencia o no de referato.

19. Informes técnicos
Indicar de títulos, nombre de la institución solicitante, autores, fecha de presentación y un breve resumen de la actividad desarrollada.

20. Actividades de extensión universitaria debidamente acreditadas por la Facultad, la Universidad u otra institución.
Indicar título del proyecto, si fue responsable o participante, la dedicación, la duración del proyecto y si el mismo fue evaluado, indicando el Nro. de expediente por el que tramitó. Deberá presentarse además, un breve resumen de la actividad desarrollada.
21.  Antecedentes profesionales
22. Antecedentes en gestión
Actuación como Secretario/a, Asistente Departamental, Consejero/a Superior, Consejero/a Directivo/a, Consejero/a Departamental o integrante de Comisiones Asesoras. En todos los casos deberá indicarse si se actuó como titular o suplente y el tiempo dedicado a la gestión, consignando los períodos de licencia utilizados.

23. Otros antecedentes de interés.

Procedimiento según el origen de los antecedentes 

Ord. 02/21 - Art.6: En el caso de cargos, carreras y cursos acreditados en esta Facultad bastará con incluir los datos necesarios para su confirmación. En caso de acreditaciones correspondientes a otras instituciones, deberán presentarse las constancias correspondientes.
